

МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 5 МАЯ 1935 ГОДА
Свободная цена



ЛУЧШЕЕ ИЗДАНИЕ В МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ РОССИИ И СТРАН СНГ-2008, 2009, 2010

ЧЕТВЕРГ 3 НОЯБРЯ 2011 ГОДА № 131 /12395/

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ТИРАЖ – РЕКОРД ГОДА-2008, 2009, 2010

magmetall.ru



Завтра – праздник
единения и согласия

ФОТО > ИТАР-ТАСС

> ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Народный день

УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ! Дорогие магнитогорцы! Поздравляем вас с Днем народного единства!

Четвертого ноября 1612 года в едином духовном ратном порыве народное ополчение освободило Москву от интервентов, продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа.

Те далекие события и послужили истоком восстановления независимой российской государственности, а сегодня напоминают о том, что мы единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. И задача у нас одна – построить наше государство, наше общество так, чтобы в нем царили покой и порядок.

Этого можно добиться, лишь объединив усилия. Всем вместе нам по силам преодолеть любые трудности, вывести город, страну к устойчивому развитию и процветанию. Главными же условиями создания нормальной, спокойной жизни, достижения во всем должного порядка всегда были и остаются принципы единства государства и общества, вера каждого человека в успех, взаимопонимание и взаимовыручка.

Пусть День народного единства, проникнутый идеями национального согласия, сплочения нашего общества, упрочения российской государственности, станет поистине днем добрых дел, праздником милосердия и заботы о людях.

Желаем вам здоровья и счастья, мира и добра, удачи и успехов, благополучия в семьях!

АЛЕКСАНДР ДЕРУНОВ,
председатель профсоюзного комитета
ОАО «ММК»;
ВИКТОР КУЛАКОВСКИЙ,
председатель совета ветеранов;
АЛЕКСЕЙ БОБРАКОВ,
председатель союза молодых металлургов

Приемная депутатов Законодательного собрания Челябинской области О. В. Федонина и С. В. Шепилова работает ежедневно с 10.00 до 17.00.

Прием помощниками депутатов: вторник – с 10.00 до 12.00, четверг – с 16.00 до 18.00.

Выездной прием состоится:

9 ноября с 14.00 до 16.00 по адресу: ул. Писарева, 20, ТОС №10;

23 ноября с 14.00 до 16.00 по адресу: ул. Енисейская, 133, ТОС № 2/06.

Крупнейшая сеть магазинов газового оборудования на Южном Урале

GAZмаркет.РУ

Предъявителю купона скидка 3% на все оборудование*

▶ Плита газовая	от 4 990 руб.
▶ Котел газовый	от 7 490 руб.
▶ Счетчик газа квартирный	1 890 руб.

ул. Автомобилистов, 9
филиал ОАО «Челябинскгазком» т. 43-05-51

*Срок проведения акции с 1 по 30 ноября 2011 г. Информацию об организаторе мероприятия, правилах его проведения узнавайте по указанным телефонам

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ
МОШЕННИЧЕСТВУ**

Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru
455050, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 600

> Следующий номер «ММ» выйдет во вторник, 8 ноября

Город без пробок

Михаил Юревич рассказал президенту о решении транспортных проблем в области



ГЛАВА РЕГИОНА принял участие в заседании общественного комитета сторонников Президента РФ Дмитрия Медведева, посвященном актуальным проблемам транспортной отрасли страны.

Губернатор рассказал, как в Челябинской области борются с пробками и почему делают ставку на развитие общественного транспорта.

По мнению Михаила Юревича, альтерна-

тивы общественному транспорту, особенно в больших городах, нет и в обозримом будущем не будет. А значит, необходимо сделать его удобной и безопасной заменой личного автомобиля. Южный Урал идет к этому двумя путями. С одной стороны, обновляется автопарк.

– Как только автобусный парк пополнился новыми комфортными машинами, пассажиры начали пересаживаться из «желтопузых» маршруток, – цитирует Михаила Юревича сайт Gubernator74. ru. – В свою очередь,

их владельцы поняли, что теряют клиентов, и тоже стали активно обновлять парк. Теперь в Челябинске больше современных и удобных микроавтобусов, в основном иностранного производства. Мы получили, с одной стороны, более цивилизованное лицо общественного транспорта, с другой, что особенно важно, – частичное решение вопросов безопасности.

Второе направление – строительство и реконструкция дорог. Сегодня Челябинск, несмотря на статус миллионника, лишен основной проблемы таких мегаполисов – огромных транспортных заторов. Как подчеркнул губернатор, люди должны заниматься делом, семьей, собой, наконец, а не стоять часами в пробках. Также Михаил Юревич остановился еще на одной важной проблеме – квалификации водителей общественного транспорта.

– Не дело, когда любой может сесть в микроавтобус и выехать на самые востребованные маршруты, пользоваться городской инфраструктурой и при этом не платить ни копейки налогов, не давать никакой гарантии безопасности пассажирам и другим участникам движения, – пояснил глава региона. – Нужны меры, которые вынуждают таких перевозчиков или легализоваться и начать работать по правилам, или просто уйти с рынка. Мы такие меры предпринимаем на уровне регионального законодательства. Но очевидно, что нужны решения федерального уровня.

А чтобы можно было контролировать ситуацию на дороге, губернатор предложил оснастить весь пассажирский и грузовой транспорт системой «Глонасс». Европейцы, внедрив такие приборы, получили снижение аварийности на 25–30 процентов

ВИКТОРИЯ САВЕЛЬЕВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Россия богата героями

Уважаемые жители легендарной Магнитки!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днем народного единства!

В настоящее время Россия динамично и поступательно идет по пути демократического развития и укрепления гражданских институтов, строительства государства, способного обеспечить главные политические и экономические свободы, защитить права и интересы человека и общества.

Но для того, чтобы объединить усилия властных структур и гражданских институтов в созидательной работе, привести в действие весь потенциал общества – необходимы единство народа, активная гражданская позиция каждого человека.

Сегодня перед нами стоят масштабные задачи, направленные на модернизацию и инновационное развитие страны, качественное улучшение жизни людей, которые можно реализовать на основе объединения общих усилий.

Только мир, согласие и единство являются основой стабильности, процветания нашей страны и сотрудничества всех на благо Отечества.

ЕВГЕНИЙ КУЙВАШЕВ,
полномочный представитель
президента Российской Федерации
в Уральском федеральном округе

Дорогие земляки!

Один из новых праздников России – День народного единства – пока еще не очень привычен. Многим, особенно людям пожилым, пока что более понятны дата и название прежнего праздника, приуроченного к 7 ноября.

Но в новом названии праздничной даты есть всеобъемлющее и важное слово «единство». Оно не революционно, а значит, не несет разрушающей силы. Напротив – объединяет. Подчеркивает, что народ России связан как годами истории, так и буднями дня сегодняшнего.

Россия богата героями, но не менее славны и люди простые, которые каждый день выполняют свой человеческий долг по отношению к своим семьям и обществу. И чем более старателен в своей работе каждый, тем более успешной станет страна. Мы взаимосвязаны и вместе творим реалии и будущее нашей Родины.

Я желаю всем беречь близких и дальних. Пусть у всех вас хватает сил и здоровья для выполнения своих повседневных обязанностей и трудов. Будьте счастливы!

ПАВЕЛ КРАШЕНИННИКОВ,
председатель Ассоциации юристов России,
председатель Комитета по гражданскому,
уголовному, арбитражному и процессуальному
законодательству ГД РФ

Дорогие магнитогорцы!

От имени коммунистов партийной организации КПРФ поздравляю вас с наступающей 94-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции – главного события XX века на планете Земля.

Желаем здоровья и благополучия.

Приглашаем на традиционную демонстрацию, которая пройдет от театра оперы и балета и завершится митингом у памятника В. Ленину.

Сбор у театра 7 ноября в 10 часов.

АЛЕКСАНДР САВИЦКИЙ,
первый секретарь Магнитогорского ГК КПРФ,
академик

ПРИГЛАШЕНИЕ

Концерт народного единства

4 ноября – День народного единства. Эта праздничная дата посвящена подвигу народных ополченцев под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, освободивших в 1612 году Москву от польских интервентов.

Магнитогорск отметит День народного единства праздничным концертом, который состоится в театре оперы и балета 4 ноября в 14.00.

Почетными гостями мероприятия станут глава города Евгений Тефтелев и председатель МГСД Александр Морозов. В концертной программе примут участие детские коллективы, национальные ансамбли Дома дружбы народов покажут все многообразие культурного наследия народов, населяющих Магнитогорск.

Вход на концерт свободный.

ПРАВОСЛАВИЕ

Праздничные богослужения

ЧЕТВЕРТОГО НОЯБРЯ, в День народного единства, Русская православная церковь празднует день Казанской иконы Божией Матери, с которой князь Пожарский во главе народного ополчения вступил в Китай-город.

Во всех храмах РПЦ пройдут праздничные богослужения, а в Казанском соборе на Красной площади литургию совершит патриарх Кирилл. В тот же день в центральном выставочном зале «Манеж» откроется православная выставка-форум «Православная Русь – к Дню народного единства». Она будет посвящена восстановлению храмов и монастырей, социальной работе церкви, книгоизданию, иконописи.

А сколько ты сможешь поднять на Форекс?



10 ноября бесплатный семинар
«Форекс. Курс молодого бойца!»

Запись по тел. (3519) 38-18-18



ФИНАМ
Инвестируйте грамотно

Представитель Учебного центра «ФИНАМ» в г. Магнитогорск — ООО «Финам-Магнитогорск», пр. Ленина, 15. Одновременно проводится дистанционное обучение в Учебном центре «ФИНАМ».

По данным ВЦИОМа, 22 процента россиян считают, что через год их семья будет жить лучше

Будем считать тепло

> В эффективности этих приборов убедились многие горожане

СОСТОЯЛАСЬ пресс-конференция начальника управления ЖКХ администрации города Александра Скородумова о начале отопительного сезона и ходе установки теплосчетчиков в многоквартирных домах согласно закону «Об энергосбережении...»

1 сентября, по сообщению «главного коммунальщика города», был подписан паспорт готовности систем теплоснабжения к отопительному сезону. Около трех тысяч многоквартирных жилых домов и более тысячи различных предприятий, организаций и учреждений согласно этому документу должны в срок получить гарантированное тепло.

В конце сентября началось подключение потребителей. Но появились и жалобы на нерасторопность теплоэнергетиков, хотя стояло бабье лето и особой нужды в горячих батареях не было. Задержки же, причем немногочисленные, с подачей тепла были на совести управляющих компаний, которые не успели как следует подготовиться. Однако к 5 октября все «шероховатости» устранили.

По закону «Об энергосбережении...» к 1 июля 2012 года все многоквартирные дома должны быть оборудованы счетчиками тепловой энергии. Поэтому в Магнитогорске начали устанавливать общедомовые приборы учета тепла еще в 2009 году и на сегодня ими оборудовано 28 процентов жилищного многоквартирного фонда. Причем затраты на установку 884 счетчиков в этом году



определены в 135 миллионов рублей. А счетчики, согласно «энергосберегающему» закону, должны быть установлены за счет собственников жилья. Люди по-разному отнеслись к этой обязательной работе. Многие отказывались

вкладывать свои деньги в установку счетчиков тепла. Хотя до 1 июля 2012 года эти приборы будут установлены в любом случае, и населению, возможно, в рассрочку, придется платить энергоснабжающей организации, то есть тресту «Теплофикация». Было много жалоб на «произвол» чиновников из управляющих компаний. Частично эту волну недовольства по-

гасили депутаты – местное отделение «Единой России» изыскало средства на установку 616 теплосчетчиков, что вошло в известную программу «добрые дела». К началу 2012 года приборами учета тепла будет обо-

рудовано 53 процента жилищного фонда. По сообщению Александра Скородумова, в «депутатскую» программу вошли дома, где население проявило горячую заинтересованность в установке теплосчетчиков и люди сумели доказать, что сдерживает их в этом только материальный фактор. Но, к сожалению, денег на всех не хватит. «Нет таких денег и в бюджете, и мы не волшебники, – ска-

зал начальник УЖКХ, – чтобы их где-то изыскать – на установку остальных счетчиков требуется еще порядка 500 миллионов рублей. Поэтому и впредь будем активно работать с населением, чтобы организовать установку этих приборов учета».

Насколько эффективна установка приборов учета тепла для населения? По ряду домов, где они установлены, эффект уже есть или обязательно будет. Но есть дома, жителям которых оплачивать отопление по нормативам выгоднее, чем по счетчику. Это обусловлено повышенными внутридомовыми потерями тепла из-за нарушений герметичности швов, теплоизоляции, незащищенности конструкций и так далее. А там, где получен эффект, будет производить

перерасчеты с населением по итогам года, что предусматривается законодательством. Причем не вся экономия будет возвращаться населению, а за вычетом затрат на обслуживание приборов учета. «Живых» денег люди не получат, но на следующий год будут снижены платежи за отопление.

После обстоятельного рассказа о процессе обеспечения жилищного фонда приборами учета тепла Александр Скородумов не менее обстоятельно ответил на вопросы журналистов. Например, о том, как снизить населению бремя затрат на установку теплосчетчиков. И о «дырявых» домах с повышенным расходом тепла, об ответственности управляющих компаний за их содержание. Довольно откровенно сказал Александр Скородумов о том, что сами по себе теплосчетчики гигакалорий не экономят, на устанавливаемых приборах не предусмотрена возможность снижать или повышать подачу тепла в квартиры в соответствии с температурой наружного воздуха. Они только фиксируют фактический расход тепловой энергии, который, как правило, ниже, чем это предусмотрено нормативами, рассчитываемыми на среднюю температуру минус 35 градусов. А экономить на понижении температуры теплоносителя чревато снижением температуры горячей воды, так как, проще говоря, труба одна. По большому счету, реально экономить тепло возможно лишь тогда, когда приборы учета расхода и регулировки тепла будут стоять в каждой квартире, на каждом радиаторе отопления, и жильцы смогут сами создавать себе наиболее комфортные температурные условия, а не зависеть в этом от теплофиксаторов и управляющих компаний. В многоквартирных домах Магнитогорска таких устройств нет ни одного ☺

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ
ФОТО > ДМИТРИЙ РУХМАЛЕВ

Как защитить сбережения?

Эксперты компании «Реал!» рекомендуют получать пассивный доход



Директор КПК «Реал!»
Олег Москалев

ПО ДАННЫМ ПРОГНОЗА Международного валютного фонда (МВФ), инфляция в России в 2011 году в годовом исчислении составит более 8 процентов. В ситуации постоянного роста потребительских цен проблема сохранения и преувеличения личных накоплений остается актуальной. О том, как выгодно и безопасно вложить деньги, рассказывает эксперт кредитно-потребительского кооператива «РЕАЛ!» Олег МОСКАЛЕВ.

– Что такое кредитно-потребительский кооператив?

– Это организация, которая работает в интересах всех членов кооператива. Кредитный кооператив привлекает личные сбережения от пайщиков, формирует фонд финансовой взаимопомощи и предоставляет из него займы для своих же членов. В отличие от банков, которые стремятся к максимизации собственной прибыли, у нас доходы распределяются между членами кооператива.

– Схема понятна: одни вкладывают деньги, другие занимают. Но как в таком случае вы обеспечиваете безопасность займов?

– Мы выдаем займы только под залог недвижимого имущества. Этот принцип кооператива «Реал!» является гарантом сохранения и приумножения вложенных средств для наших инвесторов. Деньги, которые люди инвестируют в кооператив, выдаются в виде займов не под «честное слово», а под залог. При этом сумма займа не может превышать 50 процентов от рыночной стоимости залога. Мы предусматриваем финансовые издержки, связанные с реализацией недвижимости.

– Недвижимость в России, действительно, остается самым стабильным активом. И позволяет пережить инфляцию?

– После кризиса 2008 года продолжается неуклонный рост цен на недвижимость, которые еще не вышли на докризисный уровень. Это значит, что еще несколько лет стоимость жилья будет расти – такая динамика подстегивается бурным развитием ипотечного кредитования. Ставки кооператива «Реал!» по вкладам превышают банковские – от 12 до 24 процентов годовых. Такие условия, безусловно,

не только компенсируют пайщикам инфляцию, но и приумножают их накопления.

– Понятно, что выгоднее принести деньги в кредитно-потребительский кооператив, чем держать их в банке. Как вам удается держать более высокий процент?

– Вспомним, что банк – это коммерческая организация, которая создается с целью получения прибыли. Максимальные проценты по вкладам там составляют всего 10 процентов, хотя проценты по займам достигают 20–30 процентов годовых. Куда уходит разница? Кроме получения чистой прибыли, банк вынужден много тратить на содержание большого штата сотрудников, закладывать в проценты свои риски. Риски у банка, действительно, большие – особенно по необеспеченным потребительским кредитам. У нас такой проблемы нет, поскольку все займы обеспечены залогом. Поэтому кооператив «Реал!» предлагает хороший сберегательный инструмент для наших пайщиков.

– Как вы относитесь к валютным счетам?

– Сегодня хранить деньги в валюте опасно. Ситуация и в США, и в Европе остается нестабильной. Достаточно взглянуть на доходность доллара и евро за несколько лет, чтобы понять, что нет смысла вкладывать свои средства в валюту с целью приумножить капитал. Доходность доллара и евро гораздо ниже доходности вкладов в рублях.

– Вы сказали, ставка по вкладам в «Реале!» колеблется от 12 до 24 процентов годовых. От чего она зависит?

– От длительности вклада. Краткосрочный вклад – например, на три месяца, принесет

меньший доход, чем длительный – на три года. Наши инвесторы сами определяют, какой вклад им нужен. Краткосрочные программы позволяют получать дополнительный доход и каждый месяц получать прибыль. Длительные вклады позволяют накапливать деньги. Например, есть у человека 200 тысяч рублей, ему на покупку машины нужно 350 тысяч – он выбирает более длительный вклад под высокий процент. Через три года – машина у него в гараже.

– Пенсионеры тоже являются вашими инвесторами?

– Обязательно. Для них мы разработали специальные программы. Кстати, свои накопления в кооперативе «Реал!» они могут нотариально завещать наследникам. Кроме того, сейчас наши юристы разрабатывают вариант, чтобы накопления пенсионеров их родственники могли использовать на ритуальные услуги, не дожидаясь вступления в права наследования.

– Как регулируется деятельность кредитных кооперативов?

– Существует ФЗ № 190 «О кредитной кооперации», принятый в 2009 году, который контролирует деятельность кредитных союзов. Согласно закону, регулятором деятельности кредитных кооперативов является Министерство финансов РФ.

– Каковы условия вступления в «Реал!»?

– Мы открыты, вся информация есть на сайте reeal.ru. Наш адрес: пр. К. Маркса, 161 (ост. Энгельса). Тел.: (3519) 30-15-60, 31-16-42. www.reeal.ru, re-al.pf

АННА ПЛАТОНОВА

> К началу будущего года теплосчетчиками будет оборудовано больше половины жилищного фонда города

> АЗБУКА ЖКХ Льготный калькулятор



НАЧАЛЬНИК управления социальной защиты населения администрации города Ирина Михайленко продолжает разъяснять горожанам механизм начисления компенсаций за жилищно-коммунальные услуги. В этот раз подробную консультацию получили жители Правобережного района.

Напомним, с 1 июля 2011 года принцип начисления денежных выплат изменился в связи с изменениями в областном законодательстве. Изменился сам принцип начисления компенсаций. Теперь расчет денежных выплат производится исходя из фактических начислений платы за жилое помещение и коммунальные услуги: льготники получают денежное возмещение ранее понесенных затрат в объеме 50 процентов.

При расчете компенсации учитываются такие статьи расходов, как содержание и ремонт, ГВС, водоснабжение, водоотведение, ВДГО, лифт, мусоропровод, вывоз мусора, электроснабжение, газоснабжение. Статья «капитальный ремонт» в расчет не берется: согласно Жилищного кодекса РФ, расходы на капитальный ремонт собственники помещений несут самостоятельно.

Ирина Михайленко подчеркнула, что компенсация рассчитывается только на тех членов семьи, кто имеет льготу. Иными словами, если в квартире прописано три человека, а льготу имеет один, то компенсацию он получит лишь на свою долю.

Для нас это тоже неприятный момент, потому что раньше льготу рассчитывали на квартиру в целом, независимо от числа членов семьи. Но прокуратура обнаружила в таком принципе несоответствие закону, – сообщила она. – Ситуация с начислением компенсации была приведена в соответствие с федеральным законом, где сказано, что расчет денежных средств должен производиться только на долю льготника.

По вопросам, касающимся начисления компенсаций, можно обратиться в управление социальной защиты населения через многофункциональные центры по приему населения: улица Суворова, 123 – окна № 5, 6, 13, проезд Сиреневый, 16/1 – окна № 6, 7, улица Маяковского, 19/3 – окна № 2, улица Комсомольская, 38 – окна № 3. График работы: понедельник – четверг с 8.30 до 17.00, перерыв с 12.00 до 12.45; пятница – с 8.30 до 12.00.

По вопросам предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг обращаться по телефону «горячей линии» 49-05-76.

Школа жизни

> Двести миллионов советских юношей и девушек получили комсомольскую выучку



МАГНИТКА встретила 93-й день рождения комсомола. Для нашего города в этом нет ничего удивительного – ВЛКСМ давно не существует, но его дела остались в истории Магнитогорска.

Первая ударная комсомольская стройка страны – это вторая домна ММК, последняя – кислородно-конвертерный цех. Более двадцати мест на карте города связаны с именем комсомола. Многие топ-менеджеры города и комбината прошли комсомольскую школу, как и двести миллионов советских юношей и девушек.

Члены южного отделения фонда «Будущее Отечества» имени В. П. Поляничко традиционно возложили цветы на могилы известных комсомольских лидеров. В общественно-политическом центре организовали «круглый стол» «Комсомол и молодежь – история и современность». Для представителей старшего поколения день рождения ВЛКСМ не просто повод вспомнить юность, но и обсудить проблемы подрастающего поколения. Для молодых – возможность услышать от комсомолы из первых уст. Собрались члены фонда, представители советов ветеранов, общественных организаций, молодежных объединений. Многие прикололи комсомольские значки.

Председатель южного отделения фонда «Будущее Отечества» Виктор Смеющев рассказал о роли комсомола в народном хозяйстве, спорте, науке, культуре, воспитании подрастающего поколения от детсада до производственного коллектива. Он призвал не забывать о достижениях ВЛКСМ и скептически относиться к антикомсомольской кампании в СМИ.

Комсомол награжден шестью правительственными орденами. И каждый – за конкретное дело: за боевые заслуги в годы гражданской войны, победу над гитлеровской Германией, освоение целины, – обратился к молодежи Виктор Александрович. – Да, многое запрещали. Знаете, были стилиаги, гулялы по улице Горького, им резали

галстуки, брюки-дудочки, которые они надевали с мылом. Почему? Обществу это было не нужно. Когда работал в профкоме комбината, на лекциях объяснял: то, что содействует развитию нашего социалистического общества, – это морально, что препятствует – аморально. Сейчас труднее разобраться, что приносит пользу, а что нет. Есть свобода, но что она значит без ответственности? Патриот – тот, кто любит Родину. А любит ли Родина свою молодежь? У молодых много проблем – где работать, где жить? Вам сейчас труднее...

По мнению Смеющева, некоторым молодежным организациям удалось применить опыт комсомола в новых условиях. И это естественный процесс – работа с молоде-

жью в ВЛКСМ велась на высоком уровне.

Директор центра по внеучебной работе со студентами МГТУ Инесса Ройтштейн считает, что в воспитании и обучении ничего нового придумать нельзя – все уже создано. Только содержание обновляется. В университете своя газета – чем не «Комсомольский прожектор», где рассказывали о достижениях и недостатках. Проект «Помоги своему вузу» – полезная молодежная инициатива. А волонтеры сменили тимуровцев – студенты приходят в детдома и дома престарелых.

– Нынешние дети – другие, – считает Инесса. – Но им тоже хочется спланировать, общаться. Они патриоты – только не всегда знают, как это проявить. Взрослым надо быть рядом – если дети не с нами, они будут против нас.

Директор краеведческого музея Александр Иванов попросил магнитогорцев старшего поколения приносить вещи и документы, отражающие историю комсомола в Магнитке. Не за горами юбилей ВЛКСМ – музей подготовит выставку. Жаль, утеряны главные реликвии – знамя комсомольской организации города и орден Ленина. А ведь в стране были лишь три городские комсомольские организации, отмеченные этой высокой наградой.

После встречи представители старшего и молодого поколения возложили цветы к памятнику первым комсомольцам – строителям Магнитки.

ЕВГЕНИЯ ГОРБАТОВА
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

Храню билет

Виктор СМЕЮЩЕВ, председатель южного отделения фонда «Будущее Отечества» имени В. П. Поляничко:
– Родной комсомол для большинства юношей и девушек являлся школой жизни. Мы многому научились. В том числе управлять собой и коллективом. Надо сохранять комсомольские традиции, передавать их, рассказывать, что такое ВЛКСМ. Нынешние дети не знают, кто такие Олег Кошевой, Павел Корчагин, Александр Матросов. А вот кто такой Гарри Поттер – знают...

Николай СОКОЛОВ, председатель совета ветеранов треста «Магнитострой»:
– Совет ветеранов Магнитостроя ведет воспитательную и патриотическую работу. Сохранился музей, куда приходят школьники, студенты вузов – им интересно. Комсомол – это комсомольско-молодежные бригады, ударные стройки, которые зародились на Магнитке. Это наши товарищи, которых уже нет.

Александр КАРПЕНКО, председатель отделения межрегиональной общественной организации ветеранов ВДВ и войск специального назначения «Союз десантников»:

– Я сам член ВЛКСМ – никто меня не исключал, до сих пор храню комсомольский билет. Чтобы вступить в комсомол, надо было не просто подать заявление, а показать, какой ты в учебе, спорте. Если говорить о горячих точках, то против врага в первую очередь поднимались комсомольцы – лучшие из лучших.

Вратари – слабое звено



> ХОККЕЙ

ПЕРВЫЙ МАТЧ очередной выездной серии «Металлург» проиграл. В Москве Магнитка уступила ЦСКА – 2:4. Не хочется повторяться, но без банального вывода не обойтись: слабым звеном в команде вновь оказались вратари.

Честно говоря, не позавидуешь Федору Канарейкину. В домашнем матче с «Югрой» он выпустил в стартовом составе Георгия Гелашвили – тот пропустил две шайбы за 11 минут и дал сопернику серьезную фору. В Москве в поединке с ЦСКА «пост номер один» главный тренер доверил уже Ивану Лисутину, но он вовсе «продержался» меньше четырех минут. Первые же два броска по воротам гостей обернулись голами, и «Металлург» вновь оказался в

положении отыгрывающегося. Спасти матч на сей раз не удалось. Несмотря на обилие бросков, гости лишь в третьем периоде смогли «распечатать» голкипера армейцев Ратислава Станю – шайбы забросили Антон Бут и Энвер Лисин.

«Пока я не «нашупал» вратаря», – резюмировал Федор Канарейкин. И произнес культовую фразу из не менее культового кинофильма: «Что ж, будем искать...»

Фаны «Металлурга» тем временем подвели свой итог: будет в команде хороший вратарь, будет и хорошая оборона, и нападающие начнут играть увереннее и забивать станут больше.

Вчера поздно вечером «Металлург» провел второй подряд матч на выезде – в Лиепае, причем на арене «Лиепаяс Металургс» Магнитка сыграла с рижским «Динамо». Завтра команда Федора Канарейкина встретится в Мытищах с хорошо знакомым главному тренеру «Атлантом». Неужели вновь придется сетовать на игру вратарей? ☹

ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

> Завтра команда Федора Канарейкина сыграет в Мытищах с хорошо знакомым главному тренеру «Атлантом»

> ПСЕВДОГАЗЕТА

Черный пиар в действии

ПОЛИЦИЯ изъяла почти четверть миллиона экземпляров газеты под маркой «Патриоты России», в которой выставлены парламентские партии – КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия», сообщает «Челябинский рабочий».

На одной из страниц псевдогазеты была размещена фотография трех полуголых политических лидеров – Геннадия Зюганова, Сергея Миронова и Владимира Жириновского.

Сначала полицейские обнаружили более 130 тысяч экземпляров незаконного печатного издания в Екатеринбурге, а затем установили типографию-изготовителя в Челябинске, где было изъято еще более 110 тысяч экземпляров. Заместитель директора Челябинской межрайонной типографии Павел Жолобов рассказал, как было дело.

– Мы получили заказ на печать екатеринбургской газеты тиражом 250000 экземпляров. Все бы ничего, но когда дизайнер принес мне распечатку макета, я ахнул. Черный пиар в действии! Под лозунгом «Хватит позорить оппозицию» наклеена всяческая грязь на «Справедливую Россию», ЛДПР, КПРФ и их лидеров в Екатеринбурге. Я сразу же связался с депутатом Госдумы Валерием Гартунгом, для оперативных мероприятий мне был предоставлен сотрудник ФСБ. Было принято решение газету печатать и взять потом заказчицу с поличным.

Опергруппа из представителей уголовного розыска Челябинска и несколько представителей МВД Екатеринбурга приехали в межрайонную типографию. Оформили документы для передачи тиража сотрудникам полиции, как того требует законодательство, и загрузили тираж в автомобиль заказчицы. После того как газеты оказались в машине, водитель и экспедитор были задержаны и препровождены в ГУВД.

В Екатеринбурге была задержана сама заказчица, а сегодня она уже дает показания. Представители оппозиционных партий считают: это была неуклюжая и грубая попытка посорить их друг с другом на период выборов, временно выключить из борьбы.

Несчастливая ДОЛЖНОСТЬ

> Киргизы выбирали президента, а проголосовали за Россию



ЧЕТВЕРТЫМ президентом Киргизии избран пророссийский кандидат Алмазбек Атамбаев.

Первоначально на этот пост претендовало 83 политика разного толка. В избирательные бюллетени были внесены фамилии 16 кандидатов и графа «Против всех».

Поскольку шесть претендентов на пост главы государства отказались

от участия в выборах уже после того, как отпечатали бюллетени, члены региональных комиссий несколько дней вручную вычеркивали их фамилии из почти трех миллионов избирательных документов.

Согласно официальным данным ЦИК Киргизии, за Алмазбека Атамбаева, действующего премьер-министра, проголосовало около 65 процентов избирателей. Глава партии «Ата-Журт» Камчибек Ташиев, которого называли самым серьез-

ным соперником премьера, набрал всего 14,36 процента. И это даже не второй результат: его обогнал лидер партии «Бутун Кыргызстан» Адахан Мадумаров (14,86 процента).

В Киргизии абсолютное большинство населения связывает надежды на улучшение условий жизни с Россией. И Атамбаев в ответ на чаяния народа ведет активную работу по сближению с Москвой. Вступление Киргизии в Таможенный союз (Россия, Казахстан, Белоруссия) – это инициатива Атамбаева.

Ранее Бишкек дважды подавал заявку на вступление, но каждый раз так и не доводил дело до конца.

Основным препятствием на пути в ТС был тот

факт, что значительная часть киргизского бизнеса зарабатывает за счет сверхльготных пошлин на китайские товары. Иными словами, вступление в ТС для тысяч жителей Киргизии, которые торгуют на рынках китайскими товарами, обернется потерей существенной части доходов.

Но Атамбаеву, похоже, и здесь удалось найти компромисс, и он смог договориться с бизнес-элитой. Ведь в долгосрочной перспективе членство в ТС подстегнет развитие промышленности республики, а

малый и средний бизнес наконец получит преимущества перед китайским ширпотребом. Кроме того, гражданам Киргизии не придется получать разрешение на работу в странах – участницах ТС. Для России же интеграция Киргизии носит больше политическое значение, нежели экономическое.

Новый президент вряд ли досидит до конца срока, считают многие зарубежные, в том числе и некоторые российские политологи. Киргизы очень нетерпеливы и если не видят скорых результатов работы президента, то сразу же принимают его свергать.

Их нетерпеливость не дала ни одному президенту республики уйти с поста добровольно. В 2005 году «революция тюльпанов» смела с кресла главы республики Аскара Акаева. В 2010 году «народная революция» свергает с поста бывшего бунтовщика, а затем президента Курманбека Бакиева. Временное правительство возглавляет Роза Отунбаева. Она почти год сохраняла эту несчастливую должность для будущего лидера и теперь передает ее народному избраннику.

Но уже сейчас звучат первые призывы к отмене выборов-2011. По словам других кандидатов, голосование проходило с явными нарушениями, такими, например, как подвоз избирателей, многократное го-

лосование, путаница со списками избирателей и применение административного ресурса. Подогревают обстановку иностранные наблюдатели, заявившие, что разочаровались в работе Центризбиркома. Будет ли очередной переворот в Киргизии или нет, во многом зависит от того, как поведет себя Атамбаев. Он давно в политике, работал при президентах Акаеве и Бакиеве, а значит, есть надежда, что избранный президент сделал выводы из чужих ошибок.

Будет ли очередной переворот в республике, зависит от того, как поведет себя Алмазбек Атамбаев

Чудеса бескорыстия

> КРИЗИС

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ЯПОНИИ Есихико Нода урезал собственную зарплату на 30 процентов, а доход членов кабинета министров – на 20 процентов. Ожидается, что зарплаты и премии рядовых чиновников сократятся на 7,8 процента.

Предшественник Есихико Ноды Наото Кан в мае отказался получать

зарплату до тех пор, пока не будут устранены последствия аварии на АЭС «Фукусима-1».

Финансовые цунами также иногда вынуждают чиновников проявлять чудеса жертвенности. Например, из-за мирового кризиса президент Украины Виктор Янукович отказался от половины доходов. А зарплата Уго Чавеса упала с 465 до 283 долларов в месяц (до уровня установленной в стране минимальной оплаты труда).

Однако главными жертвами кризисной экономики стали отнюдь не чиновники. По данным Международной организации труда, рост зарплат во всем мире сократился с 2,8 процента в 2007 году до 1,7 процента в 2009 году. В России этот показатель составил 17,3 процента и 3,5 процента соответственно.

Страной рулят лев и медведь

> Социологи узнали, с какими животными ассоциируются у россиян политики

ЧТОБЫ ВЫЯВИТЬ НЕДОСТАТКИ политика в глазах электората, его пиар-команда использует проверенные способы ассоциаций с животными. Чем зверь крупнее, тем влиятельнее политик, подчеркивает РБК Дейли.

У всех политических партий есть фирменные цвета и логотипы, многие из них именуют и животное – символ партии. Социологи Левада-центра выяснили, с какими животными ассоциируются у населения политические лидеры. Подобные исследования в России стали проводиться еще 15 лет назад. Как правило, замеры проводила пиар-команда политика для внутреннего пользования. Главная цель – понять

восприятие электоратом политика, уязвимые точки образа и направление его развития.

«Чем сильнее зверь, тем более сильной фигурой является политик, с которым он ассоциируется. Способность идти на компромисс, признаки государственности кодируются через символы животных и цвета», – объясняет замдиректора Левада-центра Алексей Гражданкин. Так, например, Дмитрий Медведев ассоциируется у россиян с медведем скорее по фамилии, в этом плане он удачно подошел «Единой России» (их символ – медведь).

Владимир Путин вызывает в воображении россиян образ льва, а в цветовой гамме ассоциируется с государственным триколором: синим, белым, красным.

Лидеру коммунистов Геннадию Зюганову достались слон и бык, а также традиционный цвет компартии – красный. С такими ассоциациями его однопартийцы согласны. «Пашет, как бык, добрый, как слон, – служит, спасает, трудится», – говорит секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов.

Владимир Жириновский заставляет россиян вспомнить об обезьяне. Цвет, с которым его сопоставляют, – не свойственный ЛДПР оранжевый (цвета партии – синий и желтый, животное – сокол). «На политическом языке оранжевый – символ протестного, радикального и эпатажного поведения, а обезьяна показывает хорошие задатки комического актера», – поясняет Гражданкин.

Лидер «эсэров» Сергей Миронов напоминает, по мнению опрошенных, кошку и ассоциируется с серым и желтым цветами (цвета партии – оранжевый и красный, с талисманом партии «эсэры» обещали определиться после думских выборов). Миронов внешне похож на кошку: добрый, но с некоторой хитрецой», рассуждают социологи.

Лидер «Яблока» Григорий Явлинский стойко ассоциируется у респондентов с зайцем и зеленым цветом, свойственным партии. «Заяц скорее говорит о величине – кто кого съест в этой пирамиде», – считает Гражданкин.

По оценкам социологов, в целом красный, желтый и зеленый считаются наиболее удачными цветами для политиков и партий.

Озеленение по Генплану

Южные районы напомнили власти о «зеленой зоне» по улице 50-летия Магнитки



ФОТО: ЕВГЕНИЙ РАЖАКОВ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ по планированию расходной части городского бюджета на будущий год в рамках партийного проекта «Единой России» приобрели устойчивую «зеленую» тенденцию: участники схода заявляют, что зелени много не бывает.

Всходе жителей 137-го микрорайона приняли участие депутат МГСД Сергей Бердников и глава Орджоникидзевского района Петр Гесс. Традиционно в преддверии обсуждения вопроса о формировании расходной части бюджета следующего года Сергей Бердников выступил перед своими избирателями с депутатским отчетом, обозначив внушительные суммы, потраченные на благоустройство дворов, помощь школам и детским садам.

— Понятно, что средства взяты не из личного кармана депутата. Мы взаимодействуем с городской и районной администрацией, коммерческими организациями, ОАО «ММК», — сказал Сергей Бердников. — И эффективность этой работы зависит от того, как выстроить работу, от сфер влияния. Я не член партии «Единая Россия», но полностью ее поддерживаю — просто потому, что это сила, которая двигает развитие города вперед. И сделано на самом деле много.

В последнее время микрорайон оказался втянутым в конфликты с предпринимателями, пытающимися занять своими проектами — киосками да автостоянками — внутриквартальную территорию. Как правило, границы земельного участка под строительство оказываются на газонах. Недавно при активном участии команды депутата было

остановлено возведение очередного пивного киоска в жилой зоне — на газоне возле дома № 8 по проезду Сиреневому. На том самом месте, которое муниципальные учреждения благоустроивали летом прошлого года. Усилия депутата не прошли даром: киоск демонтирован и перенесен на пересечение Корובה и Сиреневого.

Теперь — новая проблема. Буквально на днях предприниматель Н. Грачева начала строительство автостоянки без необходимых разрешительных документов. В этот раз — на газоне возле дома № 12/1 по проезду Сиреневый. В два дня зеленая зона превратилась в ровную и «мертвую» площадку.

Как сообщил глава района Петр Гесс, земельная комиссия действительно приняла решение о выделении земельного участка в этом районе, но обязала предпринимателя согласовать строительство с жителями.

— По нашему требованию работы приостановлены. Решение земельной комиссии носит лишь предварительный характер, — заверил Петр Гесс. — Дальше предприниматель должен пройти длинную процедуру согласований, в том числе согласовать размещение автостоянки с жителями близлежащих домов. Строительство продолжится только в том случае, если согласие будет получено. Не будет согласия — не будет и стоянки. Это позиция, которую будем отстаивать.

— Кто восстановит возле дома газон, если мы не дадим согласия на возведение автостоянки? — поступил резонный вопрос из зала.

— Обратимся в соответствующие органы и обяжем предпри-

нимателя восстановить то, что разрушено.

После обсуждения актуальных проблем схода жителей перешел к главной цели встречи — внесению предложений в бюджет округа следующего года.

— Впервые так открыто обсуждаем вместе, как потратить бюджетные средства, — заметил Петр Гесс. — Это хорошая практика, которая должна принести городу пользу.

Свою лепту в планирование бюджета внесли жители поселков Приуральский и Радужный: здесь полный спектр коммунальных проблем — необходима организация систем тепло- и водоснабжения, освещения от стадии проектирования до реализации. На сходе выяснилось, что и дорожная тема для поселка актуальна.

— Старая часть поселка насчитывает около пятидесяти домов. Мы живем в них тридцать лет. Что

могли, устраивали своими силами: газифицировали, провели канализацию, электроснабжение, временное водоснабжение. Но вопрос уличного освещения остался открытым. Дети в школу идут по темноте. Просим провести свет или хотя бы разрешить нам сделать это самостоятельно. Пока же все попытки пресекались. И вторая проблема — отсутствие пешеходной дорожки к остановке общественного транспорта. Сегодня приходится выходить на улицу Калмыкова, идти по проезжей части пешком несколько километров. Подняли генеральный план города, и выяснилось, что у нас должна быть не только дорожка, но и капитальная дорога...

Депутат Сергей Бердников в курсе дела. По его словам, про-

блему освещения уже удалось согласовать с администрацией города: в следующем году на строительном-монтажные работы будет направлено 4,7 миллиона рублей. Дорожная тема официально поступила в реестр наказов «Народного бюджета».

Еще одна участница схода вспомнила о генеральном плане застройки города в связи с отсутствием зеленых насаждений на улице 50-летия Магнитки, в ходе строительства которого центральная часть улицы превратилась в сплошную автостоянку. Ее временный характер давно вызывает сомнения у жителей южных районов.

— Автостоянки нужны, поскольку число автомобилей огромно, — заявила женщина. — Но мы твердо уверены, что решать эту проблему нужно не за счет урезания зеленого фонда города. Если по плану должен быть газон — пусть будет газон. А автостоянки убирайте под землю или выносите за жилые зоны.

Она же напомнила, что массовая посадка деревьев, идущая в Магнитогорске второй год, бесполезна без соответствующего ухода за зелеными насаждениями.

— Посаженные деревья нуждаются в поливе, — сообщила участница схода. — Нужно обязательно заложить в бюджет расходы на полив. У мэрии посадили — и они все засохли без правильного ухода.

Часть пожеланий горожане оформили в виде письменных предложений. Вся озвученная и написанная участниками схода информация будет рассмотрена специальной комиссией. Наиболее продуктивная часть «народного протокола» будет внесена в смету расходов на 2012 год.

АННА СМЕРНОВА

МЕДАЛЬ

Подвижник просвещения



19 НОЯБРЯ исполняется 300 лет великому русскому просветителю Михаилу Ломоносову. В честь юбилея Всероссийская общественная организация «Знание» учредила медаль

«Подвижнику просвещения».

Первому в нашем городе эта медаль была вручена председателю объединения защиты прав потребителей Владимиру Зяблицеву (на фото) за большую просветительскую работу среди магнитогорцев в отстаивании своих прав.

ЗНАЙ НАШИХ!

Попали

В ЭНЦИКЛОПЕДИЮ

ДВА ШКОЛЬНИКА из Челябинской области попали в энциклопедию, посвященную 300-летию со дня рождения Михаила Ломоносова.

В ней собраны имена 300 ребятшек со всех уголков России, которые помогли людям или демонстрируют успехи в творчестве и учебе. Вика Бриленко из Еткульского района не побоялась зайти в горящий дом и спасла от смерти свою подружку с ее братиком и сестрой, а Саша Циглер из Магнитогорска отличился удивительными способностями в математике. В день рождения ученого дети примут участие в праздничном приеме в Москве, в отеле «Метрополь».

КОНФЕРЕНЦИЯ

Писательский десант

5-6 НОЯБРЯ участники XII конференции Ассоциации писателей Урала соберутся в Магнитогорске для вручения престижной литературной премии.

Насколько представительна и важна такая встреча, можно судить по составу ее участников. Магнитку посетят около 40 известных литературных деятелей из Москвы, городов Урала, Сибири, Поволжья. Возглавит работу конференции и церемонию вручения Всероссийской литературной премии имени Мамин-Сибиряка сопредседатель правления Союза писателей России, лауреат Государственной премии РФ, писатель Альберт Лиханов.

Программа пребывания литераторов в Магнитогорске очень насыщена. 5 ноября участники конференции встретятся с главой города Евгением Тефтелевым и прессой, пройдут литературные встречи с творческой интеллигенцией, учащимися и студентами, писатели совершат экскурсию по памятным местам Магнитки.

6 ноября в ходе конференции, которая состоится в театре оперы и балета, предстоит обсуждение проблем развития российской литературы на современном этапе. Главная тема сформулирована очень значимо: «Будущее отечественной литературы. Упадок или восхождение?» Принять участие в работе конференции, которая стартует в 10.00, приглашаются все желающие. Вход свободный.

В 17.00 состоится вручение престижной всероссийской литературной премии. Концертными номерами поздравят победителей и участников конференции артисты театра оперы и балета и городской филармонии.

Магнитку посетят известные литературные деятели из Москвы, городов Урала, Сибири и Поволжья

«Дави на газ!» – иного не дано

➤ Изначально мужской праздник перестал быть таковым



ПОСЛЕДНИЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ День автомобилиста в Магнитке отмечают с размахом. Праздник собирает многочисленных участников и болельщиков одновременно на двух площадках: город проводит соревнования за «Ареной-Металлург», а комбинат – на двух площадках возле легкоатлетического манежа.

Организаторы праздника – ММК, профком комбината и спортивный клуб «Металлург-Магнитогорск». Спонсоры – страховая компания «Энергогарант» и автосалон «Джемир-Маг» – обеспечили достойный призовой фонд.

Традиционно последнее воскресенье октября – праздник автомобилистов. Сегодня здесь собрались любители драйва, поклонники автоспорта и многочисленные болельщики, – приветственное слово председателя союза молодых металлургов Алексея Бобракова было кратким: народ с нетерпением ждал драйва. – Желаю участникам соревнований пройти трассу без потерь, показать хорошие результаты. Но не забывать: на дорогах один закон – Правила дорожного движения.

Итак, на одной площадке – трасса для картинга. Опытные инструкторы, полевая кухня, ритмичная музыка – все готово для смельчаков, желающих испытать себя в «Мини-формуле-1». Примечательно: управлять миниатюрным болидом умеют не только мужчины, едва ли не половина участников – девушки. И они составили достойную конкуренцию.

Вторая площадка – для мастеров и мастериц классических авто. Зачет принимали как в личном, так и в командном первенстве. И вновь «слабый пол» не подкачал: одна из команд полностью состояла из девушек.

А слабо вшестером протаскать на канатах пассажирский автобус? Команде Механоремонтного комплекса это удалось легко. На зависть соперникам показали один из лучших результатов. И согрелись, кстати, быстро – даже пронизывающий ветер не охладил пыл металлургов.

Хороший праздник, много участников, гостей. Проводим его уже несколько лет – это лучше, чем на диване с пивом прохлаждаться, – отметил директор спортклуба «Металлург-Магнитогорск» Александр Бердников. – Вы в манеж загляните – там самые молодые участники, школьники соревнуются. Шум, гам и пыль до потолка – эмоции через край.

В манеже, и правда, шумно: команды нескольких школ «выясняют отношения». Для них организовали «Безопасное колесо». Школа № 13 выставила аж пять команд. Мальчишек больше – они лучше дружат с велосипедами. Задача непростая: «змейка», развороты-повороты и другие «кренделя» необходимо преодолеть на время.

Словом, праздник получился семейным. Настроения добавляли артисты: футболочка и шортки одной из танцовщиц, выделывающей па на ветру, заставили многих зрителей плотнее застегнуть пуховики. Но осенняя погода праздника не испортила: настоящие виртуозы руля ненастья не бояться.

МИХАИЛ ПРЯЖЕННИКОВ
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ



➤ «Танцевать» можно на конкурсах, а в пути один закон – Правила дорожного движения

«Немецкая волна» на Урале

Журналисты из Германии делятся опытом с российскими коллегами



В ЕКАТЕРИНБУРГЕ завершился двухдневный семинар для журналистов, который проводила делегация «Немецкой волны».

Центр обучения при медиакомпании Deutsche Welle занимается повышением профессионализма журналистов с 1965 года. За несколько десятков лет было подготовлено более десяти тысяч профессионалов по всему миру. В основном это радиожурналисты. Но применить знания, полученные в ходе тренингов Deutsche Welle, можно везде – и в печати, и на телевидении.

На Урале эта медиакомпания ведет активную работу уже десять лет. Автору статьи посчастливилось «попасть в волну» в 2004 году. Тогда в Челябинске проходил обучающий тренинг по теме «Экология и здоровый образ жизни». Воспоминания свежи до сих пор. Две недели с утра до вечера с перерывами на кофе – сплошной «мозговой штурм»: освоение техники интервью, журналистской этики, разбор экстремальных ситуаций в «прямом эфире», работа с техникой и верстка программ. Под конец обучения – создание собственного радиожурнала. У немцев особый подход к преподаванию, здесь нет нудных лекций и неинтересных заданий. Тренеры используют метод «мозгового штурма»: вместе с подопечными моделируют ситуации, которые могли бы стать темой репортажей. Например, «Животные в городе», «Курение и борьба с ним», «Как сделать Миасс чистой рекой». После получения задания микрофон в руки и на улицу – закреплять полученные знания практикой. И не важно, как суровые челябинские прохожие к тебе отнесутся. Помню, как нам с журналисткой Настей Гончаровой – ныне внештатным корреспондентом «Магнитогорского металла» и «Урал-пресс-информ» – нужно было записать в качестве интершума лай собак. И вот мы, с



тяжелыми «Марансами» наперевес, пошли искать четвероногих, которых в тот вечер почему-то нигде не было. В одном из дворов нашли сторожевого пса и давай его уговаривать: «Ну, полай, пожалуйста»... А он хвостом вертит и ластится. Окружающие люди нас тогда почему-то приняли за сектантов.

А на одном из семинаров по экологии журналисты совместно с тренерами выезжали в Озерск на место катастрофы на производственном объединении «Маяк».

– Поездка произвела неизгладимое впечатление, – говорит журналист Матис Винклер. – Внешне пойма реки Теча выглядит красиво, и это никак не вяжется с той опасностью, которую она таит.

Когда нам торжественно вручали сертификаты, немецкие наставники Вальтраут Ахтен и Ирэна Данцер-Ванутти пообещали через несколько лет вновь всех собрать. Вручение прошло со слезами на глазах, поскольку за две недели все участники сдружились. Можно представить радость, когда спустя восемь лет немцы оповестили нас о встрече выпускников в Екатеринбурге!

В столицу Северного Урала приехали не все – семнадцать человек из Челябинска, Перми, Тюмени, Москвы, Магнитогорска. В Екатеринбурге нас встретили Матис Винклер, руководитель отдела Deutsche Welle «Европа – Центральная Азия» и Лидия Ранерт, координатор программ в Беларуси, России, Украине. В этот раз информации с немецкими коллегами делились сами журналисты. Представителей «Немецкой волны» интересовали ответы на вопросы: «Почему я ценю DW-Akademie?», «Что мешало воспользоваться знаниями, полученными на семинарах», «Что стоит изменить в тренингах и по каким

темам их лучше проводить». Выяснилось, что применить в полной мере полученные знания на практике мешает особенность региональных радиостанций: зависимость радиостанций-ретрансляторов от Москвы, определенного формата и коммерческой выгоды. Ко всему добавляются малочисленность штата, несовершенство аппаратуры, консерватизм руководителей. А еще извечная российская лень, когда ведущий радио свято чтит правило: солдат спит – служба, то есть эфир, идет. Частично, конечно, опыт семинаров удалось применить на практике. Так, некоторые радиодиджи рассказали об удачных программах, которые были созданы под влиянием «Немецкой волны».

В финале тренинга были сформулированы темы, актуальные для нашего региона

В финале немцы попросили сформулировать темы будущих программ, актуальных для Урала. Выяснилось, что сейчас особую популярность приобрели online-журналистика, новостные сайты и личные блоги. Матис Винклер, который как раз продвигает эту тему на своих семинарах, порадовался и высказал возможность провести на Урале занятия для интернет-журналистов. Звучали просьбы организовать курсы для менеджеров медиахолдингов, для представителей пресс-служб, а также для публицистов, пишущих на политические темы. Однако немцы весьма деликатно обходят политические нюансы, стараясь выбирать нейтральные темы.

Особо следует отметить организацию семинаров и создание условий для учащихся. Немцы привозят свою аппаратуру для работы, оплачивают проживание в отеле и питание, придумывают развлекательно-экскурсионную программу. К примеру, в этот раз все коллективно посетили екатеринбургскую галерею современного искусства. В ее стенах развернулась уникальная выставка «Первополосные кадры», приуроченная к

десятилетию издательского дома «Коммерсантъ» на Урале.

– Тренинги финансирует Министерство экономического сотрудничества и развития Германии, – рассказывает Лидия Ранерт. – Подаем заявки с указанием региона, тем тренингов и получаем добро. Кроме России, помогаем, таким образом, журналистам Азии, Африки, Латинской Америки. На самом деле мы в силах провести гораздо больше семинаров, но пока ограничены в возможностях. Почему это делаем? Мир – большая деревня, и чем лучше живется моему соседу, тем лучше живется мне. Журналистам в Германии живется хорошо, поэтому хотим помочь коллегам в других странах. Научить их правильно делать интервью, материалы для радио или телевидения, репортажи. Молодым журналистам это помогает чувствовать себя более уверенно в коллективе, заставляет мыслить креативно.

Попасть на семинары Deutsche Welle сложно, но можно. Приветствуется отличное знание немецкого и английского языков – тогда можно поехать на стажировку в Бонн. Консульство Германии в Екатеринбурге способствует обучению журналистов, свободно владеющих немецким языком, в магистратуре при DW-Akademie. Кроме того, у Deutsche Welle есть несколько российских радио- и телестанций, с которыми налажены партнерские отношения.

– Не хотим распыляться на все СМИ подряд, – продолжает Лидия. – Стараемся выбрать станции, которые не просто крутят музыку и новости. Кроме того, в Интернете можно посетить наш сайт, осведомиться о предстоящих семинарах и подать заявку. Если будет места, обязательно пригласим желающих.

В планах – проведение дальнейших семинаров в Екатеринбурге в 2013 году, объявленном в России Годом Германии.

ДАРЬЯ ДОЛИНИНА

«Я тебя на кол посажу, дура!»



В Интернете бьет рекорды посещаемости ролик, сделанный в курганской вечерней школе

ДВА СТАРШЕКЛАССНИКА зашли на урок рисования к младшеклассникам.

Один стал унижать учителя, а второй записал это на мобильный телефон. Обнаглевший подросток уселся на учительский стол и закинул ноги на стол, зажав преподавателя в углу.

– Иди, купи себе шоколадку, заслужила, – ответил хам на робкие попытки учителя прогнать хулигана.

– Налевое пойдешь – девственность найдешь, – не унимался подлец. – Направо пойдешь – девственность потеряешь. Видно, что женщина едва себя сдерживает, чтобы не треснуть журналом малолетней сволочи по голове.

– Подзарядись, – тинейджер ткнул учителя в живот вилкой компьютерного шнура.

– Я тебя за решетку посажу, – все еще сохраняя самообладание, ответила педагог.

– А я тебя на кол посажу, – гаркнул детина. – И линзы вставь, дура.

Каждую свою реплику подросток сопровождал порциями мата. Камера наехала на доску, на которой рядом с именем учителя был намалеван срамный рисунок. Женщина смогла выбраться из плена и пошла за подмогой. Вдогонку паренек отвесил ей пинка.

– Это видео снято в прошлом году, – рассказали в вечерней школе, – конфликт уже разрешен. С мальчишками была проведена серьезная беседа, и они извинились. У нас

вечерняя школа, сами понимаете, с какими детьми приходится работать. Ребята из неблагополучных семей, даже судимые. За счет таких выходов они самоутверждаются. Но у нас все учителя опытные и пресекают подобные акции. Учитель была просто не готова к такой агрессии.

Хулиганы продолжают учиться в этой школе и, кроме душевспасительной беседы, никакого наказания за свой террор не получили. Учитель не стала обращаться в суд.

Скандалный видеоролик опубликован на сайте «Комсомольской правды». Популярная газета предложила своим читателям обсудить этот вопиющий случай.

Скандалный видеоролик опубликован на сайте «Комсомольской правды» kr.ru/6142

Мыльные сладости

➤ Наверняка царица Клеопатра зауважала бы Марию Дроницу за ее увлечение



ТУАЛЕТНОЕ МЫЛО издавна почиталось женщинами как предмет фетиша. Не удивительно, ведь большинство дам помешано на красоте и уходе за собой.

В советские времена, когда прилавки с бытовой химией еще не пестрили разнообразием, красивые коробочки с драгоценными кусочками пенного счастья привозили знакомые из-за границы. До сих пор помню коллекцию индийского мыла своей матери. Яркие коробочки, экзотические дурмящие ароматы – это богатство хранилось за семью печатями и было неприкосновенно, даже когда в доме иссякал последний обмылок хозяйственного.

Сейчас мыло пользуется не меньшей любовью слабого пола, только из приземленно-бытового оно обрело возвышенно-творческий характер. А все потому, что люди научились изготавливать мыло в домашних условиях. В старину, конечно, его тоже делали: из

потрохов и кишок животных. Не знаю, какие ингредиенты туда еще добавляли, но могу предположить, что это удовольствие не из приятных.

Процесс изготовления современного мыла – захватывающий и затягивающий, как мыльная опера. Известный спортивный журналист, корреспондент программы «Вести-Магнитогорск» Мария Дронина начала заниматься мылом полгода назад.

– Как это часто бывает с журналистами, о чем снимаешь – тем и «заболеваешь», – рассказывает Мария. – Летом мы снимали сюжет про ярмарку поделок. Мыло понравилось

больше всего – глаза загорелись! Решила попробовать, и меня это увлекло.

Действуя методом проб и ошибок, Маша достигла определенного совершенства, нашла свой «аппетитный стиль» и представила творения на ярмарке хэнд-мейд, проходившей недавно в одном из торговых центров города. Скажу сразу – Машино мыло хочется съест! По внешнему виду оно ничем не отличается от тортов и пирожных. В подарочной коробке – кусочки шоколада, зефир, корзиночки с фруктами. И аромат соответствующий, такой, что даже слюнки текут. Царица Клеопатра наверняка отдала бы половину казны за ванну с таким кондитерским набором.

– Первый блин отнюдь не был комом, – улыбается Мария. – Хотелось друзьям сделать приятное, поэтому все экземпляры разошлись мгновенно. Процесс создания мыла поначалу казался сложным.

Бывает, что не получается. Приходилось вмешиваться в рецепт, что-то менять по-своему. В итоге мыло получалось даже интереснее, чем задумывала. Вообще, его можно делать из детского мыла, из так называемой основы и «снужа», как делают настоящие профи: с использованием гидроксида натрия, твердых масел и разнообразных добавок. Детское мыло я не очень люблю. Когда его плавят, оно источает специфический химический запах, который невозможно перебить никаким ароматизатором. У мыльной основы запах еле ощутимый, он не влияет на задуманную парфюмерную композицию. При желании основы мыльного

дела легко найти в Интернете и в книгах по рукоделию. Как и в любом ремесле, здесь есть свои законы. На основе их можно импровизировать. Важно точно рассчитать по весу все составляющие мыла, не переборщить с ароматизаторами и красителями.

Мария любит, чтобы мыло было не только красивым, но и полезным. Поэтому добавляет в состав натуральные масла, питающие кожу, абрикосовые и виноградные косточки, действующие как скраб.

– Можно использовать овсянку, – делится советом мастерица. – Геркулесовые хлопья будут выполнять функции жесткого скраба для проблемных зон. Если овсянку измельчить, скраб будет нежнее. Хороший эффект дают измельченные кофейные зерна, они тонизируют и очищают кожу. Полезно использовать цитрусовую цедру. Единственное, что мыловары не рекомендуют использовать, – это свежие цветы и фрукты. Есть риск, что внутри изделия они начнут гнить и испортят продукт.

Мужу нравится занятие Марии. Мыльные новинки он первым делом испытывает на себе. Да и для семейного бюджета экономия – зачем покупать мыло, когда есть свое?

– Вопрос с подарками тоже решен, – делится планами Маша. – Скоро начну делать мыло к Новому году: традиционные снеговики, снежинки, колокольчики и любимые кондитерские наборы.

В общем, простор для творчества велик. И, по словам Марии Дрониной, мыловарение в домашних условиях может освоить каждый, было бы желание ☺

ДАРЬЯ ДОЛИНИНА
ФОТО > ОЛЬГА ГАВРИЛОВА



О простых вещах

➤ Трудно эти предметы повседневного пользования называть артефактами



Английская булавка

История этой маленькой вещицы полна мифов и толкований. Начать хотя бы с названия. Известно, что эту нехитрую застежку в июле 1849 года смастерил из проволоки американский механик Уолтер Хант – уважаемый в то время изобретатель, но человек совершенно непрактичный. Патентуя свои изобретения, Хант не знал, как организовать производство, и, недолго думая, продавал

патенты за бесценок. Так было и на этот раз: изобретатель задолжал своему приятелю 15 долларов и, чтобы вернуть долг, продал за эти деньги патент на сконструированную булавку. Согласно другим источникам, сумма сделки была несколько выше, но также совсем незначительной.

В октябре того же 1849 года английский торговец Чарльз Роулей сконструировал похожее изделие и, получив патент в Великобритании, начал его производство. По другой версии, Роулей купил патент на «безопасную булавку» у Ханта и заработал на ее производстве приличное состояние. Так или иначе, но, попав в Россию из Англии, а не из Америки, у нас булавка стала называться английской.

Однако эта застежка не может именоваться ни английской, ни

американской, поскольку подобные изделия известны человечеству давно. При вскрытии древних египетских и шумерских захоронений, а также во время раскопок на территории современной Греции, Италии, Венгрии, Германии, скандинавских стран археологами найдено немало таких вещей, изготовленных из различных материалов. Заколки, состоящие из иглы, дужки с крышечкой-иглодержателем и соединяющей их пружины, были в ходу с конца бронзового века вплоть до раннего Средневековья. Назывались они фибулами, что в переводе с латыни означает «скоба».

Являясь застежкой для одежды, фибула также была и украшением. Ее массивный корпус – дужка – часто имел вид символического животного, декорировался рельефным

изображением, орнаментом или драгоценным камнем. В античной Греции мужчины с помощью фибул закрепляли на правом плече концы своих длинных плащей. А гречанки, согласно моде тех лет, носили фибулы на обоих плечах на своих туниках, а также на нижнем белье. Римляне соединяли фибулами края тоги, ремни и пояса.

Из века в век улучшались способы декорирования и технология изготовления фибул. Но со временем и одежда стала более совершенной. В начале средних веков появился точный покрой: костюмы и платья начали шить по фигуре человека. Необходимость скреплять чем-либо свободные края одежды исчезла сама собой. И фибула стала громоздким, архаичным, невостребованным аксессуаром.

Хотя потребность в булавке, которая не колола бы острым концом, не выпадала из складок ткани и была при этом простой в использовании, не исчезла. И изобретение в середине XIX века Уолтером Хайтом такой функциональной вещи было крайне своевременным. Безопасная булавка сразу завоевала сердца миллионов людей. Она стала незаменимой при неотложном ремонте изделий из ткани, вдевании шнурков и резинок в кулиски одежды, штор. С ее помощью крепились подгузники.

А с недавних пор английская булавка, подобно древней фибуле, имеет еще декоративную и даже мистическую функции. Эта заколка, изготавливаемая из драгоценных металлов, изящно украшенная, стала сегодня модным аксессуаром. Кроме того, представители панк-культуры часто используют ее в качестве украшения для пирсинга. А суеверные люди утверждают, что купленная вечером в пятницу и незаметно прикрепленная к одежде на уровне сердца булавка способна защитить человека от дурных помыслов окружающих ☺

ИГОРЬ ВАРЛАМОВ,
писатель

➤ Жить страстями может только тот, кто подчинил их себе. Альбер КАМЮ

ОКОННАЯ МАНУФАКТУРА

FENSTERMANUFATUR

К. Маркса, 198
Октябрьская, 14
К. Маркса, 113

☎ 45-42-00, 30-09-56
☎ 23-33-32, 45-60-62
☎ 35-45-45, 45-10-60

- Пластиковые окна
- AL-конструкции
- Гаражные ворота
- Роллеты
- Жалюзи
- Остекление балконов

с выносом внутренняя внешняя отделка

**ОТДЕЛ ОПТОВЫХ ЦЕН:
451-060, 451-080;**

exprof® Extrema

46

Мак. стеклопакет 24 мм

exprof® Phaclos

58

Мак. стеклопакет 36 мм

exprof® Protecta

70

Мак. стеклопакет 42 мм

exprof® AeroThema

101

Мак. стеклопакет 36 мм

Schlagel энергосберегающая экологически чистая уплотнитель

exprof здоровье вашего дома

ОКНА Союз

www.souzural.ru

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

ЛЕСТНИЧНЫЕ МАРШИ

«Стройдвор», пав. 196
Ленина, 122

45-75-01 45-75-03
45-75-02 30-51-61

ПРОТИВОВЗЛОМНАЯ ФУРНИТУРА **Roto INT**

«ДЕТСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»
охраняет вашего ребенка

МОНТАЖ БЕСПЛАТНО

РАССРОЧКА без %

Телефон отдела рекламы «ММ»
35-65-53

ЭУФЛОРИН

Всем, кто хочет быть здоровым с рождения и до глубокой старости

концентрат живых бифидо- и лактобактерий

нормализует работу желудка и кишечника, очищает организм, повышает иммунитет, применяется для профилактики и восстановления микрофлоры после лучевой и химиотерапии, а также после операционного вмешательства.

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА по т.: 8-903-090-00-65

СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ «Гезель», «Здоровье», «Оптика», в магазине «Купец»

не является лекарственным средством

КОМПАНИЯ ФОРТ

ОКНА

5670 руб.

Алюминиевые конструкции
Остекление лоджий, балконов

Сварка металлических конструкций для выноса
пр. К. Маркса, 194, тел. 44-08-90

СИБИРСКИЕ ОКНА

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ ИТЛ

АКЦИЯ!
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА
СКИДКА 15 %
НА ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
+ москитная сетка в подарок

Адреса в Магнитогорске:
Ул. Комсомольская, 18
Пр. К. Маркса, 58
ЦГЯ, пав. № 38
Ул. Малковского, 18, пав. № 18

Единая справочная
45-90-15

ОКНА «МАСТЕР»

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОТ 3 ДНЕЙ

MONTBLANC REACHMONT фурнитура

• ЛЮСТРЫ • БРА • ТОРШЕРЫ

АЛЮМИНИЕВЫЕ БАЛКОННЫЕ КОНСТРУКЦИИ ОТ 9000 Р.

ул. Суворова, 111, офис 12 пр. К. Маркса, 138, м-н «Окна мастер»

«РЕЗЕРВ»

ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

ПЕНСИОНЕРАМ И БЮДЖЕТНИКАМ СКИДКИ

1390

5700

2040

7900

1890

8900

GOODWIN

В стоимость входит:
- подоконник 250 мм
- водоотлив 150 мм
- монтаж

- энергосберегающий стеклопакет
ТЕПЛОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ ЛОДЖИЙ, БАЛКОНОВ

ул. «Правды», 14а, т.: 28-80-42, 8-909-095-77-30

9 ноября
19.00

ДКМ им. С. Орджоникидзе
☎ 23-52-01

ЯРОСЛАВ ЕВДОКИМОВ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РОССИЯ, ФРАНЦИЯ, срок изготовления 1 день

Тел.: 29-60-24, 28-00-29, 20-29-04, 42-22-48.

www.magmetall.ru

В ИНТЕРНЕТЕ — РАНЬШЕ, ЧЕМ В ГАЗЕТЕ

Хотим домой

> В ДОБРЫЕ РУКИ

- Подобрали кошку – беременную, изможденную, весила едва грамм триста. Отмыли ее, откормили, она через десять дней родила двоих котят. Мальчик бело-рыжий, девочка черно-бело-рыжая. Очень хорошенькие, активные, ухоженные, уже начали приучаться к туалету. Кошку хозяева решили стерилизовать и оставили себе. У них уже есть кот – будут друзьями. А котят предлагают в добрые руки. Тел.: 30-89-98, 8-904-804-72-40.
- В результате трагической гибели хозяйки без дома остались два кастрированных молодых котика: годовалый гладкошерстный черный с белыми «пятками» и полуторагодовалый белый с серыми пятнами. Приучены к туалету. Временно их приютила соседка, но нужен постоянный дом. Тел. 31-22-83 (после 20.00).
- Котят – разного окраса и возраста, в том числе помесь от британца и просто котят. Тел. 8-963-096-82-23.
- Молодой (около года) кастрированный котик короткошерстный огненно-рыжий с белым животиком, активный, приученный к туалету. А также трехмесячные котята – ласковые, игривые, к туалету приучены. Тел. 8-908-048-33-32.

ПОТЕРЯШКИ

- Пропала собака породы пекинес в районе поселка Димитрова: сука 2,5 года, окрас бело-желтый, черное пятно на языке. Огромная просьба вернуть по адресу: поселок Димитрова, улица Смирного, д. 19. Тел. 8-909-749-6181. Елена.
- На Комсомольской площади бегают маленькая белая собака в ошейнике с порванным или перекусанным поводком, вероятно, из соседнего поселка. Тел. 24-69-11.
- Пропала собака среднего размера, кобель, черный с белой грудкой, кастрирован, прихрамывает на правую лапу, возможно, в ошейнике. Нашедшему – большое вознаграждение. Тел. 8-912-805-02-02. Елена.

МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

подписка для юридических лиц:
ул. Енисейская, 133/1
тел. (3519)21-08-21

2012
ПОДПИСКА
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54661

В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ

Ваш корабль в море информации!

Рекламу на сайте
<http://magmetall.ru> можно
заказать по телефону 35-65-53

11 ноября в 18 часов

КОНЦЕРТ
ансамбля на одной песни
«Опояска» –
«Песня русская жива»

Билеты в кассе Дворца
Справки по телефону:
23-52-01.

> УЛЫБНИСЬ!

Будущее нашей страны принадлежит детям! Причем мы даже знаем фамилии этих детей.

У меня на балконе сосулька растет метровой, прямо над машиной, которая сигнализирует каждую ночь. Я эту сосульку из чайника подкармливаю...

В семье был только один стакан, поэтому муж переставал пить, только тогда, когда жена лепила пельмени.



Настоящие виртуозы руля
ненастья не боятся

10

> КИНО

Двое в лодке, не считая собаки

СПИЛБЕРГ расстарался на анимацию о приключениях «детского Индианы Джонса» в стереоформате.

Молодой репортер находит макет старинного парусника со старинной рукописью, а его приятель-капитан замечает, что судно один в один сходно с моделью корабля, на котором плавал его предок. Так начинается поиск сокровищ и путь к приключениям в анимационной ленте в 3D «Приключения Тинтина. Тайна единорога» – первом режиссерском творении Стивена Спилберга в стереоформате. Ленту уже успели окрестить «Индианой Джонсом для детей». Как обычно в таких лентах, изображение персонажей достигнуто методом захвата движения. Свои движения Тинтину отдал Джейми Белл, прошедший отличную балетную школу и сыгравший специально для него написанную роль парнишки в «Кинг-Конге». Других персонажей «сыграли» «Горлум» – Энди Серкис, «Джеймс Бонд» – Дэниэл Крейг и комик Ник Фрост из «Типа крутых легавых» и «Зомби по имени Шон».

Когда в двадцать девятом году французский художник Эрже опубликовал свой первый комикс о начинающем журналисте Тинтине, никто и предположить не мог, что произведение доживет до двадцать первого века. Но у серии комиксов за десятилетия появилась целая армия поклонников и даже коллекционеров книг, сувениров и игрушек, связанных с Тинтином, в число которых вошел Стивен Спилберг. Еще в восьмидесятые Спилберг купил права на экранизацию, но на время отложил проект из-за отсутствия технологий. Он вернулся к этой идее в двухтысячном и начал с реализации изображения собачки Снежжа. Только когда с ней все получилось, он еще через пять лет рискнул продумать съемки целого сюжета, обратившись к компании Weta Digital, которая создала Горлума во «Властелине колец» и инопланетян в «Аватаре».

В одном фильме объединены события трех комиксов: «Краб с золотыми когтями», «Тайна единорога» и «Сокровище кровавого Рокхама». Причем нужно было учитывать, что армия фанатов хорошо знакома с деталями комиксов, поэтому, например, обстановку комнаты Тинтина пришлось воспроизвести в точности по описанию автора. Изображение парусника они воспроизвели по реальному кораблю эпохи Марии Стюарт.

Среди персонажей ленты есть забавный герой – Иван Иванович Сахарин. Предполагают, что фамилия возникла из текста объявлений о продаже популярного в трудные годы заменителя сахара – сахарина, с которыми часто сталкивался Эрже, в ту пору работавший в газете. Куда Европа без русских?

Некавказская пленница

КРАСАВИЦА из «Трои» появится с мускулистым парнем из «Гладиатора».

«Отряд особого назначения» – название нового французского боевика и самого отряда, освобождающего похищенную журналистку из талибского плена в Афганистане. Похитители уже назвали время ее казни, и для молодой европейки уже начался обратный отсчет жизни. В роли журналистки – Диана Крюгер, которая не впервые снимается в фильмах о воюющих мужчинах. Для роли Елены в «Трое» она набрала семь кило, чтобы выглядеть аппетитнее. Для роли в «Тигровых отрядах» изучала русский. А для проникновения в киномир из мира топ-моделей, в котором вращалась прежде, по совету Люка Бессона упростила свою сложноватую для произношения девичью фамилию Хайдкрюгер. Модельный бизнес она тоже не бросает, а после «Трои» вернула прежнюю весовую категорию. Она активный член фонда помощи детям ЮНИСЕФ, и награждена горбачевской премией «Женщинам, которые смогли улучшить мир».

Чернокожего героя сыграет Джимон Хонсу, тоже прошедший школу модельного бизнеса, но сначала познавший все радости судьбы эмигранта (он переехал во Францию из Бенина) – безработного и бродяги. В США он переехал, уже став моделью. Зритель знает его по «Гладиатору».

Возвращение блудного сына

РОССИЙСКАЯ ГЛУБИНКА таит криминальные драмы покруче итальянских.

До Магнитки добрался один из главных фильмов года в российском прокате – криминальная драма «Дом» Олега Погодина – создателя «Непобедимого» и сериала «Родина ждет». По накалу и тематике семейную сагу сравнивают с «Крестным отцом». По сюжету в отчий дом, управляемый домашним тираном – отцом (Богдан Ступка), возвращается старший сын (Сергей Гармаш), когда-то отбившийся от рук, а теперь ставший авторитетом. Его и дома не ждали, и вот-вот наступит федералы. Как знать, не окажется ли из-за него вся семья под прицелом? Помощи им ждать неоткуда. Фильм сочетает жестокие перестрелки, емкие остроумные диалоги и простой финал, не укладывающийся в рамки хэппи-энда. А Олег Погодин подумывает о съемках сериала о Шерлоке Холмсе, замороженного из-за экономического кризиса, шпионского детектива «Глубокое покрытие» и экранизации польского романа XVIII века «Рукопись, найденная в Сарагосе».

АЛЛА КАНЬШИНА

АЛЬФАКРЕДИТ
кредитный потребительский кооператив

Сбережения членов кооператива застрахованы в соответствии с федеральным законом ФЗ 190 о кредитной кооперации. Свидетельство о членстве в саморегулируемой организации НП МСРКК "Опора кооперации".

Тариф: «Универсальный»

Принимаем Сбережения
сроком от 3 до 36 месяцев

под – 13,25% ГОДОВЫХ

Зачисление компенсации (процентов) ежеквартально!

Паевой (возвратный) взнос 8%, от суммы сбережений.

По вопросам вступления в кооператив обращайтесь по адресам:

- Ворошилова, 20, телефон 31-17-31.
- Куйбышева, 28, телефон 43-05-61.

Информация для партнеров КПК «АЛЬФАКРЕДИТ»

Подать
частное
объявление
в газету
«Магнитогор-
ский металл»
можно
по телефону

007

Балдеж без парашюта

Светлана Сурганова считает, что испытания нужно воспринимать с толикой радости

НЕ ПОНИМАЮ, откуда у некоторых наших «журналистов», особенно из прессы, которую мало кто читает, есть уверенность в том, что они знают жизнь, город, а главное, могут всех буквально навскидку распределить по социальному статусу?

Во всяком случае, была очень неприятно поражена, когда на импровизированной пресс-конференции Сургановой после ее концерта с оркестром представительница одного глянцевого журнала, выходящего в Магнитогорске, что называется, без году неделя, заявила: «Мне кажется, только 30 процентов наших горожан могут слушать вашу музыку, а остальные 70 процентов работают на комбинате и поэтому живут как за колючей проволокой». Мадам, могу вас клятвенно заверить, что в зале во время концерта было достаточно представителей того самого комбината, о котором у вас стало невнятное представление.

Но вернемся к Сургановой – после концерта она ждала журналистов в гримерке, потягивая из стакана виски. Не удержалась от вопроса: «Это для расслабления связок?» – «Да, мой фониатор посоветовал – правда, он говорил о коньяке, но мне почему-то всегда дают виски». О Магнитогорске ею было сказано довольно много.

– Я почувствовала Магнитку по энергетике, – отвечает Светлана на традиционный вопрос молодых журналистов: «Как вам наш город?» – Мы путешествуем на автобусе, приехали к вам в четыре часа утра, разместились в хорошем отеле «Европа», увидели первый снег... Нам здесь понравилось – во-первых, потому что мы здесь впервые, а в этом заезде у нас не так много выстепцев, в основном в городах выступали уже по десять, одиннадцать раз. А вы – это неизвестность: как примет зритель, случится ли этот контакт – чудо взаимодействия... Сегодня, по-моему, случилось: вдумчивая, сдержанная аудитория, внимательная, поначалу может показаться, что немного равнодушная и холодная, но на самом деле ни черта подобного.

– **Создалось впечатление, что на сцене вы работаете как бы «для своих» – тех, кто о вас все знает, что подтверждают даже ваши фразы: «Всем вам известная музыкант Настя Полева», «Хорошо известный вам композитор Петр Малаховский»...**

– Просто современные технологии, Интернет позволяют мало-мальски интересующемуся человеку быть осведомленным, да и не придет к нам случайный зритель – те, кто сегодня был в зале, знал, на что шел и, читая: «Сурганова и оркестр», понимал, что это не симфонический концерт. Потому и говорю с ними как с родными.

– **Когда горожане узнали, что к вам приезжает «Сурганова и оркестр», они разделились на два лагеря. Первый радостно вскидывал руки: «О, как классно!», а представители второго спрашивали: «А кто это?» Третьего варианта мы не слышали.**

– Приятно слышать, что нет равнодушных. Мне показалось, в зале было много взрослых вдумчивых,



интеллектуальных людей. И сложилось даже впечатление, что Магнитогорск – город, заселенный интеллигенцией, мыслящей молодежью с красивыми лицами и вдумчивыми глазами, и абсолютно лишенный какого бы то ни было неблагополучия.

– **Два формата выступления: клубный концерт и так называемый зал с посадочными местами. Есть ли разница в таких концертах?**

– В нас ничего не меняется, но, естественно, работать в стоячих залах – клубных, предположим, всегда проще и психологически комфортнее – реакция публики более демонстрационна, зрители раскрепощены – может, употреблением горячительного, может, предвкушением концерта, начинают колбаситься под первую же песню. А сидячие залы – это заведомо академическая атмосфера, которая, конечно, некую коррекцию в поведение на сцене привносит: ты более сдержан, боишься шокировать людей как-то сразу.

– **И что же вам ближе: клуб или зал?**

– Есть прелесть и там, и там. Конечно, идеальный для меня вариант – любой сидячий зал превратить в конце концов в клуб, создать в нем клубную атмосферу – и мы, в общем, уже потихоньку к этому приходим – к примеру, сегодня люди с удовольствием танцевали в конце концерта.

– **Давно не видели артистов, которые, несмотря на восемь лет совместной работы, искренне балдеют от того, что делают на сцене.**

– Есть правило: первый раз –

как последний, а последний – как первый. Для нас каждый выход на сцену – это прыжок в неизвестность, космос. Прыжок с парашютом, а иногда и без парашюта. И в этом для нас радость.

– **В каждом городе вам что-то дарят. Магнитогорск не изменил этому правилу?**

– Нет, как и в других городах, мне подарили традиционный диск, как правило, на нем представлена компиляция видео с видами города, который мы посещаем. Иногда это сопровождается какой-нибудь песней из нашего репертуара, иногда просто знакомство с городом проходит в задумчивой тишине.

– **Тексты ваших песен, как правило, печальны, но вы подаете их так светло – практически в мажоре!**

– (Смеется.) Сама удивляюсь! Как вдумаясь в тексты: боже мой, какие ужасные слова – предчувствие смерти, склеп, могила... Думаю: для чего грузу людей, которым хочется чего-то светлого? С другой стороны, такова сама жизнь: в ней есть черное и белое, тьма и свет, смерть и жизнь... Не знаю, кто меня этому научил, почему во мне живет эта установка, что самые тяжелые и трагические моменты нужно переносить стоически и максимально светло. Наверное, потому что опыт, и все, что нас не убивает, делает нас сильнее. Значит, всю печаль, которая обрушивается на нас, все испытания нужно воспринимать как

минимум с благодарностью и даже с толикой радостью. Ведь в конечном итоге это еще одна ступень той лестницы, которая неизменно ведет к просветлению. И через эту боль и испытания мы действительно что-то поймем о жизни, о которой так мало знаем.

– **Вы на какой ступени этого просветления сейчас находитесь?**

– Ну, до батхисатвы еще далеко (смеется)...

– **Как вы тренируете память, чтобы запомнить сложные тексты? Сегодня вы прочли стихотворение Бродского «Бабочка» так, будто перед вами лежала книга.**

– Годы тренировок (смеется). Я проживаю стихотворение, для меня каждое слово – леденец во рту, я его обласкиваю. Мне вообще поэзия очень нравится, а это стихотворение особенно – я его смакую внутренне.

– **Вы так и не ответили на вопрос о ступени просветления...**

– (Смеется.) Не удалось мне уйти от ответа, да?.. Трудно сказать. Но, мне кажется, за этот год что-то такое важное с мной произошло – наверное, потому что смотрю правильные фильмы, читаю правильные книги и общаюсь с правильными людьми. И стала реально ценить жизнь и любить людей – каждого в отдельности и во всей их массе – как-то нескладно у меня получается это объяснить... Я научилась чувствовать уникальность каждого дня, каждой встречи,

каждого человека... И во мне стало меньше осуждения и критиканства. Это что касается обычных людей. Если говорить о политиках, то тут у меня начинает аж плечо подергиваться и развивается нервный тик: если большой человек берет на себя ответственность за людские судьбы и за страну, то он должен как минимум быть порядочным. А когда это не так, это сильно раздражает.

– **Вы хорошо спите?**

– Мне надо себя хорошо вымотать, чтобы уснуть.

– **Какое-то время назад вы говорили, что больше не пишете стихи к своим песням.**

– С возрастом повышается ценз и строгость к самому себе. Поэтому меньше и меньше отваживаешься на, скажем так, выдачу своих мыслей за поэзию. Сейчас заканчиваю свой юношеский этап выпускной книги «Тетрадь слов». Это ранняя антология не как поэта. Это опыт духовного развития от 14-летнего подростка, когда все начинают что-то писать, до сегодняшнего дня, когда что-то уже достигнуто. Одним из последних стихотворений в книге будет, наверное, «Девочка-генерал».

– **Не смеемся над своими ранними стихами?**

– Конечно, они наивны, но не лишены смысла. Кто-то из мудрых сказал: никто не знает, как, когда и на кого что-то слово возьмется действие. Ты по идее не должен отвечать за всю Вселенную и реакцию всех людей. Если ты сказал что-то от души – все это уже принадлежит пространству. А кто как на это отреагирует... Что было бы, если бы Цветаева в свои 20 лет постеснялась написать: «Уж сколько их упало в эту бездну, разверстную вдали! Настанет день, когда и я исчезну с поверхности земли...»? А ведь это потрясающе, и разве можно представить, что мы бы не наслаждались филигранностью ее стихов? Поэтому не нужно стесняться собственных эмоций и мыслей – это я себя по большей части уговариваю: «Давай, работай, пиши, а не занимайся самодеятельностью и критиканством»... ☺

РИТА ДАВЛЕТШИНА
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

Не нужно стесняться своих эмоций и мыслей перед вами лежала книга.

Белиссимо, брависсимо, Цахес-театр!

Такие спектакли магнитогорские зрители
смотрят не часто

САМЫЙ известный авангардный театр Европы – флорентийский Zaches Teatro – два дня будет выступать на подмостках Магнитогорского драматического театра.

Цахес-театр – один из самых авангардных синтетических театров Европы, сочетающий искусство театра кукол, теней и масок, – от классики до современности, принципы театральной биомеханики, пластику современного танца, современные световые и звуковые эффекты. Он лауреат нескольких номинаций V Международного фестиваля театров кукол «Петрушка Великий» в Екатеринбурге, участник Международного фестиваля театров кукол «Мечта о полете». Театр впервые заявил о себе в 2004, когда группа единомышленников, как в таких случаях водится, поставила свой первый экспериментальный спектакль для детей «Сольная сюита». Необычные декорации, музыка, куклы и маски обеспечили новой труппе невероятный успех – заметьте, в стране с тысячелетними театральными традициями.

В 2005 труппа встретила артиста и режиссера Алексея Меркушева, который поставил в 2006 второй спектакль Zaches Teatro – «Вращение». Спектакль стал номинантом и дипломантом престижнейших итальянских и международных



конкурсов, получил восторженные отзывы театральных критиков. В 2007 театр представил свою третью работу – «Фаустус! Фаустус!», окончательно завоевав критиков и зрителей. Пришло полное и официальное признание театрально-го сообщества – труппа получила приглашение от Итальянского института театра в Риме обсудить экспериментальное творчество

театра, и Цахес был включен в итальянский театральный ежегодник Catalago 2007. В настоящее время театр работает над созданием «Трилогии видения».

Магнитогорские гастроли 15 и 16 ноября состоятся благодаря благодарной инициативе Екатеринбург и главного режиссера театра «Буратино» Сергея Ягодкина. Спектакли пройдут на сцене драматического



театра имени Пушкина, поскольку в театре «Буратино» запланированы ремонтные работы. Магнитогорцы увидят две части «Трилогии видения» – два спектакля – «Обаяние идиотизма» – по «Черным картинам» Гойи и «Белый недуг» – по манге Хокусайи, посвященные внутреннему миру человека, его противоречиям. Обе части цикла покажут в один день, с антрактом ☺

ЮЛИЯ МЕЛЕДИНА,
заведующая литературной частью
театра «Буратино»

О своем творчестве артисты впервые заявили семь лет назад

Бардовский рекордсмен

В наш город приезжает Галина Хомчик



В МАГНИТОГОРСК едет женщина с гитарой, рекордсмен по количеству сольных концертов, режиссер, продюсер, автор и ведущая телепередач, посвященных бардам, – Галина Хомчик.

Ее судьба была, видимо, predetermined еще в роддоме на Старом Арбате. Там же в 1924 году родился и Булат Окуджава. И это значимо для Галины Хомчик. В московской

квартире ее родителей регулярно бывали барды. Она помнит их улыбающимися, грустными и знает почти все песни Визбора, Окуджавы. В одном из интервью Галина пояснила, что песни Окуджавы и Визбора как раз и составляют основу жанра.

– Они живут столько лет, потому что они о вечных ценностях. Может быть, через какое-то время исчезнет слово «тролейбус», и новое поколение не будет знать, что это такое, – размышляет Галина. – Но песня Окуджавы о полночном троллейбусе будет жить, потому что она про человека. Окуджава и Визбор будут жить, потому что душевное тепло, которое есть в их песнях, будет всегда востребовано.

Галина получила начальное музыкальное образование в школе имени Гнесиных – по классу фортепиано. Гитару освоила самостоятельно. Окончила филологический факультет МГУ имени Ломоносова. И решила посвятить себя песням «для думающих людей». Песням, которые «сохраняют чистоту человеческих отношений, объединяют людей для доброго человеческого общения».

Галина Хомчик – лауреат московских фестивалей авторской песни, Грушинского. В 1984 году получила золотую медаль на рабочем фестивале в Берлине. Выступала в Америке, где тоже оказалось много россиян, которые любят песни под гитару и проводят свои фестивали – чуть более цивилизованные, но очень похожие на наши.

С 1989 года Галина Хомчик – постоянный член жюри множества фестивалей авторской песни – Грушинского, Петербургского, Московского, Ильменского. Она – постоянный участник вечеров, концертов, посвященных Юрию Визбору. Солистка проекта «Песни нашего века». Выпустила десять альбомов. Песни в исполнении Галины Хомчик включены в альбомы серий «Время наших песен», «Наши песни», «Бардовский хит», «Время новых песен», «Митяевские песни». Ее имя вошло в книгу «Самые знаменитые барды России», в которой Хомчик названа «рекордсменом по количеству сольных концертов».

Галина Хомчик успела поработать и на телевидении: автор и ведущая телепередач об авторской песне конца 90-х годов «Я вам спою...» и «Наполним музыкой...», а также детских программ «Детское время» и «Сказка на ночь». Режиссер и продюсер большинства видеоклипов на песни Олега Митяева. С 2004 по 2009 год она вела вместе с Олегом Митяевым авторскую программу «Давай с тобой поговорим» на радио «Шансон».

Изысканная и романтическая, талантливая Галина Хомчик придет в Магнитогорск 15 ноября. Ее концерт состоится в МГТУ в 19.00. Она споет песни классиков жанра – Окуджавы, Визбора.

Справки по телефону 23-57-63.
До встречи! ☺

ТАТЬЯНА БОРОДИНА

> ХИТ-МУЗЫКА

Новая романтика

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет концертное агентство «Все свои» радует жителей Магнитогорска выступлениями самых драйвовых групп. В этот раз группа «Градусы», неоднозначная и в чем-то даже эпатажная, но явно популярная, посетила магнитогорский клуб «Джага-Джага».

Магнитка в числе прочих композиций услышала и совершенно новую, которая еще не исполнялась в Москве, откуда и приехала группа, не так давно выпустившая свой дебютный альбом. Вокалист Руслан Тагиев исполнил песню на языке, который в комментариях назвал «птичьим» или «тарабарским». Прозвучало несколько каверов и на творчество других групп, например, на песню «Прованс» исполнительницы Елки. Перед концертом у ребят было несколько минут, чтобы ответить на вопросы. Отдувался за группу Роман Пашков, со-вокалист Руслана Тагиева.

– На что сейчас артисту выгоднее делать ставку в своем творчестве?

– Пытаемся охватить все творчество целиком. Это и музыка, и тексты, и имидж, и шоу. Отделять одно от другого – глупо. К текстам подходим серьезно. Если запомнилась только харизматичность, а музыку можно охарактеризовать непечатным словом, то... сделайте выводы. Мы не учитываем какие-то пожелания или запросы публики, просто пишем. Специально ориентироваться на кого-то – это уже не от себя.

– Ваш хит «Голая» часто критикуют, называя песню неприличной и неэтичной. Что это – новая романтика?

– Ее называют не просто неприличной! Были даже комментарии, что в советские времена нас бы за это повесили. Ничего в этой песне неприличного и пошлого нет. Она – современная и о любви. Это действительно новая романтика. И она автобиографична.

– А что становится основой для хитов?

– Как-то не задумываюсь над этим. Просто пишу и все. Никакой подоплеку нет. Философских учений в основу не кладу. Творчество – как оно идет, так и идет.

– Параллельных проектов нет?

– Руслан диджействует иногда. А так – все время уходит на «Градусы». В будущем все может быть. А пока другие виды искусства просто воспринимаем. Я, например, люблю читать – Пелевина, историческую прозу, Маркеса.

– О вас не много информации в СМИ. Почему?

– Просто сами не ходим с мыслями «лишь бы о нас написали». Журналисты больше уделяют внимания личной жизни, скандалам. Это одна из причин. Личное должно оставаться личным. Мы стремимся разграничить эти вещи. Музыка нравится? Так и давайте о музыке говорить.

– Какие впечатления от уральских выступлений?

– Переезды на автобусах утомительны. Получился мини-тур по четырем городам. Но увидеть ничего не успеваем. Публика хорошая. Курьезных случаев с ней не было. Мы не любим сидячие залы, это не наше. Хочется клубных площадок, чтобы люди танцевали и наслаждались музыкой...

Концерт начался в восемь вечера и закончился почти в десять. Подготовить публику к появлению артистов помогли участники арт-группы Media People Артем и Евгений, а выпустить пар после окончания концерта – DJ DoMike. Два часа танцевального марша и наслаждения музыкой – и сидя и стоя – подарили «Градусы» магнитогорцам. И градус хорошего настроения однозначно увеличился.

ИННА ФОКИНА

> «Градус» умеет поднимать градус хорошего настроения не только своих почитателей

ОКНА ДЛЯ ИДЕАЛЬНОЙ ЖИЗНИ
Магнитогорская фабрика металлопластиковых конструкций

ЗИМНИЙ ПРОФИЛЬ (70 мм) ПО ЛЕТНИМ ЦЕНАМ
КРЕДИТ БЕЗ %

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ ПОДЪЕЗДОВ
С ВЫНОСОМ ДО 20 см

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ БАЛКОННЫЕ РАМЫ
ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ, ГЕРМЕТИК

ул. Доменщиков, 5,
тел.: 30-18-18, 30-94-08,
8-908-580-41-69.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Срок 1-2 дня. Опыт.
Качество. Гарантия.
Беспроцентный кредит.

ДКМ им. С. Орджоникидзе
1 декабря в 19.00

Александр РОЗЕНБАУМ

юбилейный концерт
«... уже прошел полтинник после детства»

ДЛЯ СПРАВОК
23-52-01

MagРегионТур
ПУТЕВКИ

«Карагайский бор», «Еловое», «Урал», «Кисегач», «Утес».

Ул. Ворошилова, 18,
т.: 8-906-852-09-79, 47-01-37.

ТЕПЛИЦЫ
УСИЛЕННЫЙ КАРКАС

Рассрочка без %
Советская, 10
тел. 45-60-60

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ИМИДЖ пр. Н. Маркса, 108
тел. 20-08-65, 45-80-90

14 лет на рынке РЕАЛЬНАЯ ГАРАНТИЯ

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДКМ им. С. Орджоникидзе
12 декабря в 19.00

Кубанский казачий хор
с юбилейной программой

200 ЛЕТ ВО СЛАВУ КУБАНИ НА БЛАГО РОССИИ

т. 23-52-01

Поздравляем!

Марию Лаврентьевну АЛЕКСЕЕВУ, Галину Николаевну МУРАТОВУ, Шагбала Хисамовича БИЛАЛОВА, Раису Кашафовну МУСТАФИНУ, Елену Васильевну БОГОМОЛОВУ, Алевтину Васильевну НИЦУ, Василия Павловича БОЛДАШОВА, Марию Семеновну ПЕЧНИКОВУ, Сергея Ивановича БРОННИКОВА, Надежду Михайловну ПОЛШКОВУ, Юнуса Сабировича БУРГАНОВА, Санию Ахатовну РАХИМОВУ, Анну Степановну ВОРОНИНУ, Гульсиру Айсовну РАХМАТУЛЛИНУ, Нину Федоровну ГАГАНОВУ, Александру Владимировну РОДИМКИНУ, Нину Петровну ДУБКОВУ, Степаниду Тимофеевну САМСОНОВУ, Серафиму Тимофеевну ДЫРДИНУ, Виктора Александровича СВИЩЕВА, Екатерину Михайловну ЕГОРОВУ, Валентина Павловича СЕМИВРАЖНОВА, Александру Васильевну ЕРИЧЕВУ, Николая Ивановича СЕРГИЕНКО, Фагиму Садриевну ЗАРИПОВУ, Илья Егоровича ТРУБКИНА, Михаила Александровича ЗАХАРОВА, Анну Дмитриевну ТРУШКИНУ, Петра Васильевича ЗЕМЛЯНСКОГО, Григория Александровича ТРУШКОВА, Галину Дмитриевну КОЗЛОВУ, Нину Максимовну ЧЕЧЕХИНУ, Алексея Семеновича КОПЫЛОВА, Тамару Сергеевну ЧИБИРЕВУ, Галину Тимофеевну КОРАБЕЛЬНИКОВУ, Николая Тихоновича ШАЛЫГИНА, Зинаиду Васильевну КУЗИНУ, Антониду Даниловну ШИШКИНУ, Лидию Порфирьевну ЛЕСКОВУ, Анну Михайловну ЩЕРБАКОВУ, Нину Ивановну МАСЛАКОВУ, Николая Григорьевича ЮРЧЕНКО, Зою Ивановну МАХУНОВУ, Клавдия Александровича ЯРЫГИНА с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, бодрости духа и благополучия еще на многие годы!

Администрация, профком и совет ветеранов ОАО «Метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ»

ГОРБАКОВАЯ ГАЗЕТА
www.magmetall.ru

В ИНТЕРНЕТЕ – РАНЬШЕ, ЧЕМ В ГАЗЕТЕ

УНИЧТОЖАЕМ!
НАСЕКОМЫХ И ГРЫЗУНОВ

ДомовойМ

БЫСТРО. КАЧЕСТВЕННО. С ГАРАНТИЕЙ

т. 29-21-55, 8-951-459-02-00

ЖАЛЮЗИ ОКНА ДВЕРИ стальные

т. 29-70-74

Поздравляем!

Николая Петровича СЕНИНА с 60-летием!
Бориса Ивановича СОЛОПОВА с 65-летием!
Марата Хайфулловича ХАБИБУЛИНА с 75-летием!
Желаем крепкого здоровья, бодрости духа и долголетия.

Администрация, цехком и совет ветеранов цеха покрытий

Надежду Викторовну ВЫСОЦКУЮ с 75-летием!
Павла Егоровича ЗАТОНСКОГО с 80-летием!
Желаем вам здоровья, счастья, оптимизма и долгих лет жизни.

Администрация, профком и совет ветеранов цеха водоснабжения

Николая Владимировича ЗЮЗИНА, Надежду Васильевну БУЛАНОВУ, Надежду Михайловну ШИШКИНУ, Любовь Ивановну ПОЛЕЙ с юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, благополучия и домашнего уюта.

Администрация, профком и совет ветеранов коксохимического производства ОАО «ММК»

Анатолия Ивановича УРВАНЦЕВА, Людмилу Петровну КУЛЬБАШНУЮ, Кирилла Абдулхаковича КАМАЛОВА, Галину Васильевну ЗАХАРОВУ с юбилеем!
Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Администрация, профком и совет ветеранов цеха эксплуатации УЖДТ ОАО «ММК»

НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА

Отделом полиции № 10 УМВД России по г. Магнитогорск Челябинской области разыскивается **несовершеннолетний Наумов Алексей Павлович**, 30.03.1995 года рождения, который 8.07.2011 года ушел из дома по адресу: пр. Ленина, 156-248, и до настоящего времени его местонахождение не установлено.

Приметы: на вид 16 лет, рост 170 см, среднего телосложения, европейский тип лица.

Был одет: куртка черная, джинсы, пуловер с горизонтальной полосой на груди, кроссовки.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о местонахождении Наумова А. П., просим сообщить по т.: 02, 34-17-72, 30-55-49.

Сынок! Позвони мне: 8-950-722-77-71 (мама).

Подать частное объявление в газету «Магнитогорский металл» можно по телефону 007

ЗДОРОВЬЕ В ВАШЕМ ДОМЕ

АЛМАГ ЛЕЧИТ ПОЗВОНОЧНИК, СУСТАВЫ И...

Зимой обостряются многие болезни. Не избегают обострений больные суставы и пораженный остеохондрозом позвоночник. Методов лечения множество. Один из них – физиотерапевтические процедуры, в частности, магнитотерапия – воздействие на пораженные органы магнитным полем.

АЛМАГ-01 – аппарат для лечения бегущим импульсным магнитным полем. Основные показания к лечению АЛМАГом: остеохондроз позвоночника, артриты и артрозы, гипертоническая болезнь, бронхиальная астма, панкреатит, дискинезия желчевыводящих путей, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, нейродермит, гинекологические и другие распространенные заболевания.

АЛМАГ способствует снятию симптомов воспаления, исчезновению боли, возвращению работоспособности.

АЛМАГ устроен так, что им удобно проводить лечение самому пациенту (без посторонней помощи). Его четыре лечебных индуктора, связанные между собой в гибкую цепочку, легко обернуть вокруг сустава, на них можно лечь спиной. **АЛМАГ** оказывает на организм шадящее действие и применяется практически в любом возрасте. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и кому другое лечение противопоказано.

НОВИНКА! В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата АЛМАГ-02. Он имеет неоспоримые достоинства, которые выделяют его из общей серии магнитотерапевтических аппаратов для домашнего применения. Узнать обо всех возможностях аппарата можно на наших выставках-продажах и по телефону «горячей линии».

ОЦЕНКА МУЖЧИН: «ОТЛИЧНО!»

«Здравствуйте. Много полезной информации нахожу я на страницах вашей газеты, поэтому и решил обратиться с давно набравшим вопросом. Слышал я от знакомых о приборе Мавит, который вроде бы лечит простатит, и вообще помогает при мужских проблемах. Что это за прибор, как он действует, правда ли он такой эффективный, сколько он стоит и где его можно купить? Заранее спасибо. Николай М.»

Устройство тепло-магнито-вибромассажного лечения заболеваний предстательной железы **МАВИТ** (УЛП-01, АЛП-01) разработано при участии врачей-урологов и выпускается Елатомским приборным заводом – ведущим отечественным производителем портативной медицинской техники. Устройством состоит из источника питания и мягкого аппликатора особой формы, вводимого в прямую кишку самостоятельно пациентом или врачом. **МАВИТ** лечит одновременным воздействием тепла, магнитного поля и вибромассажа. Такое комбинированное применение методов физиотерапии признано наиболее эффективным для восстановления нормального местного кровоснабжения в области предстательной железы, выведения токсинов, снятия отека, воспалительного процесса, болевых симптомов. Усиливается эффективность сопутствующего антибактериального лекарственного воздействия. Больные хроническим простатитом (простатовезикулитом, уретропростатитом) после процедур, проводимых **МАВИТОМ**, отмечают уменьшение (до полного исчезновения) болевых ощущений, нормализацию мочеиспускания, повышение качества жизни. Курс лечения – 7-9 процедур через день, повторный курс – через 2 месяца. Аденома III стадии не является противопоказанием.

МАВИТ позволяет мужчинам лечиться самостоятельно, в домашних условиях, в удобное для них время и без морального дискомфорта. Устройство получает все большее признание не только у врачей-урологов, применяющих его в своей практике, но и у пациентов, имеющих его в личном пользовании.

Для многих мужчин МАВИТ уже стал проверенным другом в борьбе за здоровье!

Внимание жителей Магнитогорска! ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА Елатомского приборного завода!
ЗАВОДСКИЕ ЦЕНЫ. Бесплатные консультации специалиста. Гарантия бесплатного сервисного обслуживания два года.
Три дня, с 8 по 10 ноября, с 10.00 до 18.00 в магазинах «Медтехника Интермед», ул. Октябрьская, 19 (напротив поликлиники МСЧ ОАО «ММК» на Набережной), ул. Советская, 141 (рядом с горбольницей № 3 (трестовская)) и ул. Советская, 217 (рядом с новой поликлиникой МСЧ ОАО «ММК»). Телефон для справок (3519) 220-751.

Телефон «горячей линии» 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный).
Также аппараты можно приобрести после выставки-продажи в аптеках города и нелюбимым платежом с завода.
Адрес: 391351, ул. Янина, 25, г. Елатма, Рязанская обл. E-mail: admin@elamed.com www.elamed.com ОГРН 1026200861620

АППАРАТЫ ИМЕЮТ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Спиной к храму

> Нельзя молчать, когда дети втягиваются в опасные взрослые страсти

СУББОТНИЙ вечер. Семь часов. Поворот на Казачью переправу. Стою на остановке «Детская художественная школа». Жду трамвая.

Передо мной – яркий торец «Гостиного двора». Несмотря на сумерки, многолюдно. Прохожие торопливо переходят трамвайное полотно, кто – поодиночке, кто – парами. А вот и целая процессия. Дружно идут – гуськом. Правда, лиц не видно: они скрыты под коробками с большими буквами. Невольно читаю: «Ч», «А», «Р», «К», «А». Шагающих, соответственно, пятеро. Судя по обуви, это дети, скорее всего, подростки. Идут медленно, неуверенно, старательно выбирая путь. Один на секунду приподнял коробку, помахал любопытствующим прохожим. Те в ответ одобрительно улыбнулись. Вот «дети-коробки» пересекли улицу Завенягина, вот повернулись лицом к развлекательному центру «Магнит» и встали спиной к храму.

Казалось бы, что особенного? Дети таким образом зарабатывают на жизнь. Сегодня для них – конец рабочего дня. А где же начало? Оборачиваюсь: так вот же, за моей спиной, магазин «Чарка», со «скромным» вердиктом поперек фасада, снизу: «Любимый магазин». Любимый? Кем же? Да, в этом магазине можно купить и сладости, и сок... Но «чарка»-то как была, так и останется «небольшим сосудом для питья вина»! Эх, мне бы талант сатирика. Как это никто до сих пор не увидел горькой гримасы в созвучии слов «вино» и «вина»?..

Между тем «без вины виноватые» дети уже смешались с толпой, исчезли из вида, отправились в свое школьное «завтра». А я вдруг подумала о тех, кому пришла в голову жуткая идея надеть на детские головки столь уродливые «венцы» – есть в их форме что-то от «ужасного жилища смерти», как А. Чехов называл гроб. Ну как не позавидовать предприниматель-



КОМПАЖ > КСЕНИЯ СЕРГЕЕВА

ской дальновидности! Нет, не будет никогда у этих дельцов недостатка в покупателях: они их уже себе зарезервировали. Пройдет несколько лет, вырастут детки, дружно прошагавшие от того места, где им «лишь бы заплатили», и вернуться в «любимый» магазин. Ведь «с любимыми не расстаются, всей плотью прорастают в них».

Серые люди-силуэты в одинаковых островерхих капюшонах – коробках уходят в никуда

уже, видимо, не первый раз проходят дети свой вовсе не крестный путь. Унылые, бескрылые дети. Среди моих учеников, к сожалению, тоже

А зерна для прорастания, увы, уже брошены в землю. Нет, не в обетованную, которая неизвестно где находится. А в конкретную, между улицей Завенягина и проспектом Карла Маркса, через которые вот

были такие. «Мне много не надо. Поставьте «тройку» – хватит». – «А работать куда пойдешь?» – «Да хоть куда. Лишь бы платили». И это – больно. Кому, спросите, адресую свой «крик души»? Кому угодно, только не хозяевам «Чарки». Вряд ли они читают газеты. Иначе бы знали, что наша страна давно уже лидирует в мире (!) по алкоголизму. Что уже есть ребенок, которому поставили диагноз «алкоголизм» в семь (!) лет. Что 16 октября 2011 года закрыт последний в стране медвытрезвитель – весьма сомнительный, но

все-таки «спасательный круг» для попавших в алкогольные сети. А при личной встрече с теми, кто так изошренно нарядил детей, я бы, как героиня Елены Соловей в известном фильме, сказала: «Господа! Вы – звери».

Нет, я не призываю закрыть все значные места: нет у меня таких полномочий. Но по роду своих занятий хорошо знаю, насколько отзывчива детская душа. Поэтому, как сказал когда-то писатель Алексей Толстой, «не могу молчать», видя, как втягиваются малолетние дети в опасные взрослые страсти. Взрослым надо действовать, а не кивать одобрительно головой или, что еще хуже, безмолвствовать. «К нравственности надо принуждать!» – такое парадоксальное суждение услышала недавно по телевизору от одного священника. И тут же поспешила согласиться с ним.

Несколько лет назад в Орле побывала в музее-квартире замечательного писателя Леонида Андреева. Там увидела странную – если не сказать «страшную» – картину. Ее автор – сам Андреев. Картина называется «Один оглянулся». На ней серые люди-силуэты в одинаковых островерхих капюшонах-«коробках» уходят в никуда, в пустоту, в вечность. И лишь один из них «оглянулся». В глазах его – столько боли и отчаяния, что до сих пор не могу забыть картину, напоминающую апокалипсис.

Из детей, пропагандирующих «Чарку», не оглянулся ни один. Хотя за их спинами – правда, далеко-далеко – стоял храм...

А в храме в тот вечер никого не было. Одиноким служитель молча поправлял свечи. У ворот храма сидел полупьяный бродяга. «Сестра, подай немного. Мне много не надо. И трех рублей хватит». Я заметила, что и он сидит спиной к храму.

Теперь понятно, какая дорога точно к храму не ведет ☹

ВАЛЕНТИНА СЕМЕНОВА,
учитель литературы школы № 20

> ПРОЕКТ Эксклюзивная «Алиса»



В СЕРЕДИНЕ ноября Магнитогорская картинная галерея и известный коллекционер Александр Шадрин представляют горожанам новый проект «Алиса в Стране чудес». Магнитогорск станет чуть ли не первым городом в России, который увидит эту увлекательную экспозицию.

– На выставке будут представлены старинные иллюстрации из книги «Алиса в Стране чудес», сделанные при жизни Льюиса Кэрролла, – прокомментировал Александр Шадрин.

– Интересны авторские куклы Алисы, Сумасшедшего Шляпника, Мартовского Зайца, которые выполнены в единственном экземпляре. Эти куклы, а также особый антураж выставки – в виде декораций, выполненных в соответствии с сюжетом, – переместят вас в сказочный мир «Алисы в Стране чудес».

Хочется отметить профессионализм Александра Ивановича в подборе экспонатов для своих проектов: многие зарубежные ценители искусства обращаются к его помощи в формировании своих частных коллекций. Картинная галерея надеется, что магнитогорцы с радостью откликнутся на столь необычный художественный проект.

Без фальстарта

> В техническом университете прошел конкурс «Музыкальный олимп»

ОРГАНИЗАТОРЫ – кафедра прикладной механики и графики. Конкурс проводится ежегодно среди самых талантливых и инициативных студентов университета и состоит из четырех номинаций.

В номинации «Вокально-инструментальное исполнение» было больше всего участников, хотя эта часть конкурса далеко не самая легкая, ведь здесь нужно уделить внимание не только вокалу, но и инструментальному исполнению композиций. Первое место разделили первокурсники Екатерина Мурсалова с композицией из репертуара группы Roxette и Антон Иванов с песней «Я куплю тебе новую жизнь». Сергей Васильев и Тимур Сибатулин заслуженно получили второе место с песней группы «Ария» – «Потерянный рай». Нургиз Ильясов стал обладателем третьего места, исполнив песню «Последний герой».

Вторая номинация – танцевальный номер. Марина Столярова и Алексей Медведев исполнили зажигательный и позитивный танец, за что получили первое место. Руслан Нугаманов и Кристина Егорова, занявшие второе место, под музыку Игоря Крутого «Когда я закрываю глаза» исполнили

красивый и чувственный танец. Александр Карасев и Ирина Гончарова удостоились третьего места.

Следующая номинация – мужской вокал. Первое место заняла группа School Street с песней Sound School Street, второе – Ринат Шамсутдинов под сценическим псевдонимом Inten\$e с авторской песней «Все, кроме любви», третье почетное место – группа Doney Paul с композицией «Просто».

Заключительная номинация – женский вокал. Первое место завоевала Анна Тарасенко, второе – у активисток университета и лауреатов многих конкурсов Екатерины Великородней и Дарьи Величко за песню «Это больно для меня». Юля Гатаулина с песней «Какая ночь темная» заняла третье место.

В заключение Мария Габова – лауреат прошлого года конкурса «Музыкальный олимп» – сыграла на фортепиано лирическую композицию из популярного фильма «Сумерки» – «Кольбельную для Беллы», чем порадовала слушателей и жюри.

Остается надеяться, что «Музыкальный олимп» станет хорошим стартом для участников конкурса ☺

ЕВГЕНИЯ БЛОНДИНСКАЯ,
студентка мехмашфака МГУ

> Если посмотреть на знакомые вещи с другой стороны, то можно их и не узнать. Дмитрий РОМАНЧУК

Водоплавающие из «Ровесника»

> Чем больше пловцов, тем меньше больничных листов



ОДНО ИЗ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ СПОРТИВНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА – СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «РОВЕСНИК»: ЗА МЕСЯЦ БАССЕЙН ПОСЕЩАЮТ БОЛЕЕ 20 ТЫСЯЧ МАГНИТОГОРЦЕВ.

Задача сотрудников этого муниципального учреждения – научить детей плавать. Эта же благая цель прописана в федеральной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006–2015 годы». «Ровесник» не только «оказывает услуги по обучению плаванию», но и готовит юных спортсменов. Как учреждению удастся совмещать задачи большого спорта и обычные уроки плавания, выясняем в разговоре с заведующим Геннадием ПИКИНЫМ.

– Бассейн – муниципальное учреждение, и детские спортивные школы тренируются бес-

платно: ежедневно утром и вечером. С 18.30 до 20 часов занимаются оздоровительные группы. Тренеры обучают обычных детей различным способам плавания: дельфин, брасс, кроль... Это 12 групп – 180 человек. Кроме того, каждый час, начиная с восьми и заканчивая четырнадцатью часами, у нас на дорожках плавают по два школьных класса. С ними работают четыре тренера. На своих автобусах привозим детей из школ, детских садов, интернатов правобережной части Орджоникидзевского района. С восьми часов вечера плавают и взрослые, и дети. Ежедневно наш бассейн приобщает к спорту более 800 человек. В месяц выходит от 16 до 22 тысяч человек. Отсутствие в городе бассейнов пытаемся восполнить бесперебойной работой – наш «плавательный» комплекс функционирует 15 часов в сутки.

Несколько слов о работе ДЮСШ. Занимаются по обычной программе. Достижения проверяют на соревнованиях. Сначала проходят первенства среди городских школ. Лучшие едут на областные соревнования, победители участвуют в зональных, призеры едут на чемпионат России. Наши юные пловцы привозили призы с областных состязаний, но в российском масштабе победителей не было. Готовят спортсменов тренеры Татьяна Гомаюрова, Елена Иванова, Ирина Витьман. Для города с почти полумиллионным населением это совсем малый штат. Хотелось бы «большой воды» – возведения нового бассейна. Строительство дорогое, типовой объект стоит 160 миллионов рублей, однако для города с уральским климатом необходимо: чем больше пловцов, тем меньше больничных листов.

– Система очистки справляется со столь ударной работой бассейна?

– Содержание бассейна – дорогое удовольствие. Миллион рублей в год тратим только на

эмошек – один из компонентов обработки воды, не считая других химикатов. Плюс содержание специалистов, которые следят за технической стороной дела. Очистка воды – по ГОСТАМ, СНИПАМ. Вода циркулирует по замкнутому контуру, за сутки четыре раза проходит через фильтры.

Через день делаем заборы воды и отправляем на анализ. Кроме того, четыре раза в неделю по показаниям дозиметров уменьшаем или увеличиваем содержание хлора, проверяем состав воды, например, на жесткость, мутность. Есть ГОСТовские параметры даже на температуру воздуха: она должна быть выше «водной» на один градус. Ежемесячно нас проверяет санэпидемстанция. Каждую последнюю субботу месяца санитарный день – генеральная уборка.

Комиссия инспектирует работу бассейна раз в три года. Как раз сейчас работает Ростехнадзор. Инспектируют всю деятельность, начиная от медицинских книжек и освещенности, заканчивая технологией очистки и качеством воды.

За месяц бассейн посещают до двадцати двух тысяч человек

исправили недочеты. Раньше воду, которая скапливалась у бортиков бассейна, приходилось собирать пылесосами, тряпками. В этом отпала необходимость после того, как сделали сливные желоба. Кроме этого, усовершенствовали фильтры для воды, переделали систему канализации, сушилку, заменили кафель. В общем, делаем все, чтобы «водоплавающих» в городе металлургов стало как можно больше ☺

ИРИНА КОРОТКИХ
ФОТО > ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

> ХОККЕЙ

Канадская «репетиция»

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР молодежной сборной России по хоккею Валерий Брагин назвал расширенные списки игроков, которые вызваны на сбор первого и второго составов команды. В их числе – пятеро магнитогорцев, хотя в первоначальном варианте было шестеро.

Напомним, что основной состав молодежной сборной страны (игроки 1992 года рождения и моложе), которая готовится к чемпионату мира, с 7 по 17 ноября проведет традиционную серию матчей в Канаде со сборными североамериканских юниорских лиг, а вторая команда, возглавляемая магнитогорцем Евгением Корешковым, с 10 по 12 ноября сыграет на турнире четырех наций в Финляндии.

В первый состав включены три магнитогорских хоккеиста – защитник Владимир Антипин, нападающие Даниил Апальков и Богдан Потехин. Валерий Брагин назвал еще и фамилию форварда «Металлурга» Ярослава Косова, но того постигло несчастье – хоккеист ночью в прошлую субботу попал в автомобильную аварию: его машина столкнулась с автомобилем «ВАЗ-2106». По большому счету, восемнадцатилетний форвард еще легко отделался – сотрясением мозга да ушибами-ссадинами. Тем не менее Ярослава на всякий случай отправили в больницу. Хотя не исключено, в сборной он сыграет.

Во вторую команду, которая под руководством Евгения Корешкова сыграет на турнире в Финляндии, войдут два нападающих «Стальных листов» – Евгений Соловьев и Евгений Григоренко.

Сборы обеих команд пройдут в подмосковном УТЦ «Новогорск». Основной состав будет тренироваться 3 и 4 ноября, второй – с 6 по 8 ноября.

Молодежный чемпионат мира в этом сезоне пройдет на родине хоккея – в Канаде. Хозяева намерены взять реванш за прошлогоднее поражение от россиян в финале. Тогда в американском Буффало наши ребята, проигрывая по ходу матча – 0:3, сумели не только сравнять счет, но и вырвать победу – 5:3. В этой связи предстоящее турне сборной команды по Канаде станет своеобразной репетицией мирового форума.

> ИТОГИ

Кравцов выходит на лыжню

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖ ОАО «ММК» при финансовой помощи профсоюзного комитета комбината подвел итоги прошлого сезона и вручил призы своим лучшим спортсменам. На торжественный вечер пришел даже единственный магнитогорский олимпийский чемпион Игорь Кравцов, принявший участие в нескольких лыжных гонках.

Среди женщин самый высокий рейтинг у Елены Мицан, второе место заняла Светлана Бабичева, третья – Екатерина Дементьева. У мужчин в возрастной группе до 40 лет тройку «призеров» составили Валерий Кудрявцев, Евгений Ткачев и Игорь Кравцов, 40–49 лет – Владимир Головин, Олег Шкиунов и Андрей Иванов, 50–59 лет – Сергей Гусев, Сергей Кирик и Салават Гумеров, 60 лет и старше – Владимир Гончар, Михаил Шамрай, Владимир Катасонов.

В этом сезоне магнитогорских лыжников-любителей вновь ожидает масса соревнований – как городских, так областных и всероссийских. Наша команда примет участие в Кубке Урала, первенстве России среди федеральных округов, различных лыжных марафонах. Председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК» Александр Дерунов дал согласие возглавить клуб любителей лыж ОАО «ММК».

> Молодежный чемпионат мира в этом сезоне пройдет на родине хоккея – в Канаде

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 220 руб./кв.м
Компания «ЕвроСтиль»
Т. 468-000, т. ц. «Дом», К. Маркса, 210, пав. 40, первый этаж

ОТДЫХ В АБЗАКОВО
отель "Эдельвейс"
8300 р. На 2 человека 11300 р.
12050 р. На 3 человека 16550 р.
Проживание + двухразовое питание + час бани
20-74-96 Советская, 9 (2 этаж) 89026108756

АМД ПРОЕКТ WWW.AMD74.RU
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Акция! Бесплатный потолок по цене обычного!
43-19-52 43-19-53
пр. Ленина, 89, оф. 605

BARRISOL DIPLINE CLIPSO BECKENHEIT
www.auguststudio.ru
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ул. Октябрьская, 7, оф. 1 (вход со двора)
ТЦ "Домашний очаг", пр. Ленина, 156 а.
т.: 20-68-39, 47-68-39
Август

МЕБЕЛЬ
Кухни Гардеробные Шкафы-купе Детские и многое другое.
Т.: 44-08-65, 8-952-507-51-70

Подать частное объявление в газету «Магнитогорский металл» можно по телефону **007**

НЭНСИ фабрика мебели г. Челябинск
Мягкая мебель в Магнитогорске
ТЦ «Фабрика», пр. Ленина, 89, ТЦ «Дом», пр. К. Маркса, 210, тел. 8-906-853-72-70

Ваша реклама будет работать здесь: <http://magmetall.ru>.
Телефон 35-65-53.

> АСТРОПРОГНОЗ НА 7-13 НОЯБРЯ

Благоприятное время для общения

Овен (21.03-20.04)
Эта неделя – наиболее подходящее время для того, чтобы сменить обстановку и развлекаться, например, отправившись в путешествие с любимыми или друзьями. Это время новых встреч и знакомств. Возможно, вы будете чувствовать нарастающее беспокойство. Поделитесь своими тревогами с близким человеком, не нужно замыкаться в себе.

Лев (23.07-23.08)
Львам на этой неделе, вероятно, придется потратить силы и время на нерешенные проблемы в отношениях с людьми. Семейные хлопоты выйдут на первый план и повлекут за собой дополнительные, весьма ощутимые, расходы. Возможна ссора или разногласия с кем-нибудь из близких родственников.

Стрелец (23.11-21.12)
Благоприятная неделя для общения, заключения брака, семейных отношений, любовных приключений. Многие Стрельцы смогут блеснуть в обществе, стать центром внимания и душой компании. Но постарайтесь воздержаться от экстравагантных поступков, существует вероятность, что вас могут неправильно понять.

Телец (21.04-20.05)
Осторожность и рассудительность помогут вам избежать многих неприятностей. Если у вас есть дети, возможны серьезные проблемы с их воспитанием. Глубокая интуиция и педагогический талант помогут вам восстановить мир и согласие в семье. Помните, что многие недоразумения возникают из-за недостатка общения.

Дева (24.08-23.09)
Вы сможете проявить на этой неделе свои таланты и способности во многих начинаниях. Ваша целеустремленность и трудолюбие принесут в ближайшем будущем хорошие результаты. Возможно, ваш партнер решит вас чем-то удивить. Не оставляйте без внимания заботу о вас близких.

Козерог (22.12-19.01)
Ваши авторитет и репутация могут подвергнуться неожиданному нападкам. Постарайтесь быть сдержаннее – не вступайте в ссоры и не воспринимайте критические замечания в свой адрес слишком болезненно. Неожиданное известие, которое вы можете получить во второй половине недели, позволит правильно подкорректировать ваши планы.

Весы (24.09-23.10)
Прекрасное время для начала новой деятельности. Возможно, у вас появится желание что-либо изменить в жизни. Вы сможете успешно довести до конца начатые дела. А ваша неповторимость и загадочность привлекут представителей противоположного пола. Вероятно возобновление старых сердечных привязанностей, о которых вы никогда не забывали.

Близнецы (21.05-21.06)
Вам предстоит пожнать материальные плоды своей напряженной деятельности. Возможно сообщение о поступлении финансовых средств: премии или платы за ранее сделанную работу. Ясность и точность мышления поднимет ваше благосостояние. Сдержанность и рассудительность обернутся реальными деньгами.

Скорпион (24.10-22.11)
Звезды благоприятствуют коммерческой деятельности, заключению сделок и работе с ценными бумагами. Продолжайте решительно действовать во всем, никому не уступая инициативу. Можно рискнуть взяться даже за малознакомую работу. В личной жизни вам необходимо умерить страсти и трезво взглянуть на сложившуюся ситуацию.

Рак (22.06-22.07)
Вероятно, на этой неделе вы почувствуете раздражение и усталость, а также можете испытать страх перед будущим. Постарайтесь воздержаться от эмоций и необдуманных поступков. Ничего не предпринимайте. Вы найдете понимание и помощь у близких людей. Лучшим местом для уединения окажется собственный дом.

Водолей (20.01-19.02)
Вероятны недоразумения и неприятности, которые негативно отразятся на вашем эмоциональном состоянии. Возможны финансовые потери, ошибки и просчеты в делах, разногласия с начальством или сослуживцами. Проявив свойственную вам способность к анализу, мягкость и скромность, вы сможете изменить ситуацию к лучшему.

Рыбы (20.02-20.03)
На этой неделе обаяние Рыб усилится. Они хорошо знают, чего хотят, и добьются этого благодаря свойственным им упорству и настойчивости. Многие смогут противостоять неблагоприятным жизненным обстоятельствам. Звезды также рекомендуют Рыбам заняться решением наиболее важных вопросов личной жизни.

www.magmetall.ru
В ИНТЕРНЕТЕ – РАНЬШЕ, ЧЕМ В ГАЗЕТЕ

ТЕРМОБЕЛЬ
Вам надоело мерзнуть?
Термобелье согреет Вас!

- Термобелье – это тонкое, легкое, функциональное нижнее белье.
- Термобелье – это тепло, комфорт и защита от холода, на работе и на отдыхе, каждый день.
- Термобелье позаботится о вашем здоровье в холодные зимы.
- Термоносочки – это сухие и теплые ноги в любую погоду.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА 13 ноября (воскресенье) в ДКМ им. С. Орджоникидзе с 10.00 до 14.00 ч.

> УЛЫБНИСЬ!

- Взвод, всем взять лопаты и рыть окопы!
- Товарищ прапорщик, а зачем нужно рыть окопы?
- Враг нападет, нам нужно укрытие.
- Товарищ прапорщик, может, мы сами на него нападём, пусть лучше он роет окопы?

Царевна-лягушка скачет по болоту, а в боку стрела торчит. У встречных лягушек в глазах животный страх:

- Тебя хотели убить?
- Тоже скажете, – отмахивается Царевна-лягушка и счастливо добавляет: – Ванька сделал предложение!

Сельская учительница никак не могла решить, кого выбрать в мужа – директора школы или тракториста? С одной стороны, быстрый карьерный рост, с другой – без трактора к школе не подберешься...

Выросло поколение людей, не видевших Чебурашку. На днях видел в магазине ценник – «ушастик прикольный»...

- Наш сисадмин, когда что-то забывает, бьется головой об стену.
- Но многие люди так делают...
- Да, но только наш сисадмин таким образом восстанавливает резервную копию...